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 کند؟عبارت را تکمیل می نادرستیکدام گزینه به  -1
 ...............« در محل دوراهی همانندسازی»

 محسوب شوند. یانرژ نیمنبع تأم ،که ممکن است در سلول ،شودیمشاهده م ATPدو نوع ( 1

 شکسته شوند. یدروژنیه یوندهایپ م،یآنز عدد سه یهاتیفعال یممکن است ط( 2

 .رندیگیشکل م هیدو رشته اول یدر سمت داخلطور کامل به ،دیدو رشته جد( ۳

 .شوندیخته مسا استریفسفود یوندهایو سپس پ جادیشکسته، ا ،یدروژنیه یوندهایابتدا پ( 4

 فاقد نقش در نظر گرفته شده است؟ (DNA) دنا مولکول یداریعامل در پا کدام -2

 گریکدیمقابل  یدهاینوکلئوت یرینحوه قرارگ( 1

 در مولکول یانرژکم یوندهایتعداد پ( 2

 بودن قطر مولکول در سراسر آن کسانی( ۳

 گریکدیمجاور  یدهاینوکلئوت یرینحوه قرارگ( 4

 شده است؟ انیب یدرستو انتقال اطلاعات در سلول نقش ندارند، به رهیکه در ذخ ،مرتبط با ژن یهااز مولکول یمورد در ارتباط با گروه چند -۳

 هستند، شرکت ندارند. یساختار مختلف سطوح جادیکه منشأ ا ییوندهایها در پسازنده آن یواحدها ریبخش متغ( الف

 حضور دارند. یستیز یزگرهایوابسته به حضور کاتال ییایمیدر هر واکنش ش( ب

 .رسندیم یبه ثبات نسب د،نشویم جادیدر آن ا یونی یوندهایکه پ یها در سطح ساختاراز آن ییهانمونه( ج

 است. یگاز یهاتبادل مولکول و ذخیره،ییجاکمک به جابه در بدن انسان هاآهن موجود در آن یفلز ونینقش  (د

 ( چهار مورد4  ( سه مورد ۳  ( دو مورد 2  یک مورد  (1

 ............... . ،مرد سالم و بالغ کیموجود در بدن  یهامیآنز یتمام -4

 .شوندیم رفعالیغ به صورت دائمی کرده و دایپ ریناپذبرگشت راتییبالا تغ یدر دما( 1

 .شوندیم رفعالیصورت موقت غکرده و به دایپ ریپذبرگشت راتییتغ نییپا یدر دما( 2

 را دارند. تیفعال نیبهتر گرادیدرجه سانت ۳۷ یدر دما( ۳

 .دهندیرا از دست م مادهشیامکان اتصال به پ pH رییتغهر با ( 4

 متفاوت است؟ هانهیگز ریبا سا ینادرستدرستی یا از نظر  نهیگز کدام -5

 به آن قطورتر است. کینزد گریآئورت، از دو سرخرگ د سرخرگسرخرگ منشعب شده از  نیاول( 1

 تر است.تر و عقببزرگ یقلب یهاچهیدر گریکه در سمت راست قلب قرار دارد، از د یقلب چهیتنها در( 2

 قرار دارد. یشش یهااهرگیس یاز دهانه تمام ترنییکرونر، پا اهرگیدهانه س( ۳

 .شوندیم میتر تقسقلب به سه انشعاب کوچک یکیمتصل به قوس آئورت، در نزد اهرگیمنشعب شده از س اهرگیدو س( 4

 است؟ نادرست نهیدر انسان، کدام گز یارتباط با دستگاه لنف در -6

 در ارتباطند. یلنف یهابغل با گره ریز یکیدر محل آرنج و نزد ،دست انسان یفضا یدر تمام افتهیگسترش یلنف یهارگ( 1

 ندارند. میراست، ارتباط مستق یلنف یبا مجرا یمحدوده کولون بالارو و افق یلنف یهارگ( 2

 .کندیعبور م موسیتر تبزرگ مهیقلب و ن حاوی خون روشن زیاز پشت دهل لنفی فاقد گره یلنف یمجرا( ۳

 .شوندیم لیبه سمت چپ بدن متما ،خون انیلنف به جر لیاز تحو شیچپ و راست پ یلنف یمجراها( 4
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 شده است؟ انیب ینادرست به نهیکدام گز ،یمرتبط با دوره قلب یمحدوده نوار قلب در -۷

 .شودیها در قلب مشاهده مخون بطن نیشتریو ب زهایخون دهلمقدار  نیترگنگ، کم یصدا جادیدر زمان ا( 1

 .شودیها در قلب مشاهده مخون بطن مقدار نیو کمتر زهایخون دهلمقدار  نیشتریقلب، ب چهیزمان بسته بودن هر چهار در نیدر دوم( 2

 .شودیثبت مثبت شده،  Pدوم موج  مهیکه ن یاهرحلدر م QRSدر موج  QRمحدوده ( ۳

 .شودیثبت م ،شدهثبت  Pاول موج  مهیکه ن ایمرحلهدر  Tمحدوده موج  شتریب( 4

 است؟ نادرست نهیقلب، کدام گز یارتباط با شبکه هاد در -8

 .شودیمتصل م افتهیتخصص یقلب، چهار دسته از تارها یدها به هر گره شبکه( 1

 اند.متصل یشبکه هاد یهاگره از به دو گوشه افتهیتخصص یتارها( 2

 .دهندیبطن چپ، نوک قلب را پوشش م وارهیبه د یکیالکتر انیانشعابات شاخه رساننده جر( ۳

 دارد. یانیو انشعابات پا ریدو گره، قطر متغ نیدهنده بارتباط یچپ، برخلاف تارها زیبه دهل الکتریکی انیرساننده جر افتهیتار تخصص( 4

 است؟ نادرستدار دارد، دندانه یکه اندام اهرگیو فاقد س مهرهیب یدر مورد جانور نهیگز کدامبا توجه به جانوران موجود در کتاب درسی  -9

 است. یمصرف یروده، غذامنشأ مواد جذب و بازجذب شده در راست( 1

 ندارد. یوارد شده و در تبادل گازها نقش یاکه به قلب لوله شوندیم یعیمواد جذب و بازجذب شده وارد ما( 2

 .کندیعبور م یشکم یطناب عصب میانمری از ( ۳

 .شودیها وارد ممتصل به دو اندام مؤثر در جذب به آن اندام یهالوله قیاز طر دارتروژنین یدفع باتیترک( 4

 است؟ حیو دفع مواد زائد در انسان، صح یاسمز میمورد در ارتباط با تنظ کدام -10

 بلور دارد. لیبه رسوب کردن و تشک یادیز لیدر ادرار، تماموجود  یآل یماده دفع نیترفراوان( 1

 .شوندیم در بدن دارتروژنیمواد زائد ن هیسموم حاصل از تجز زانیم ایبودن و  یباعث کاهش شدت سم ن،یتیتروپویار دکنندهیتول یهااندام( 2

 .شودیمبتلا م مزهیب ابتیترشح نشود، فرد به د یبه اندازه کاف یاگر هورمون ضدادرار( ۳

 التهاب در مفاصل است.درد و  جادکنندهیعامل ا ینوع دیتول دار،تروژنین یماده معدن یبا نوع دیاکسیکربن د بیحاصل ترک( 4

 .شودیم شتری... ب................... زانیم ،در بدن انسان مقدار ................. اگر -11

1 )pH هاهیاز کل کربناتیبازجذب ب - افزایش یابد خون 

 زراهیم یخارج )بنداره( ادرار از اسفنکتر عبور - افزایش یابد هیشده در کلذخیره حجم ادرار ( 2

۳ )pH هاهیاز کل دروژنیه ونیترشح  -یابد کاهش  خون 

 کینزد پیچ خورده لولهترشح مواد از  -کاهش یابد  ر کپسول بومنتراوش مواد د( 4

 شده است؟ انیب ینادرستبه  نهیگز کدام -12

 به ترتیب ممکن و ناممکن است. ،مکعبی و پودوسیتهای سلولکپسول بومن با فرشی دیواره بیرونی سنگ یهاتماس سلول ،نفرون یهالولدر س( 1

 چین خوردگی سطحی است. دارای همانند سطح محدب طحال هیکل محدب سطح( 2

 در تماس نیست. این اندامکلیوی نیز مستقیما با و سیاهرگ اصلی  شودیوارد م یویانشعابات سرخرگ کل ه،یبه هر کل( ۳

 فقط خون پر اکسیژن جریان دارد. نفرون خوردهچیپ یهامرتبط با لوله یرگیمحدوده مودر ( 4

 یک فرد سالم و بالغ کدام گزینه به درستی بیان شده است؟ در بدن Bو  A هایدر ارتباط با یاخته -1۳
 مولکول دنای مشاهده شده در هر دو نوع یاخته در خون هم قابل مشاهده است. (1

 های قرمز نقش دارد، است.تحت تاثیر هورمون کبدی که در تقسیم گویچه B سلول (2
 بدون دانه نقش دارد. و داردر ساخت هردونوع گویچه خونی سفید دانه Aیاخته  (۳
 های قرمز وجود دارد.تخریب کننده گلبول هایامکان یافتن این دو نوع یاخته در اندام (4
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 باشد.کمی ........ از مرحله ............... از مراحل چرخه قلبی ........................... قابل مشاهده می -14
 شروع تحریک الکتریکی مربوط به این مرحله قلبی –اول  –( قبل 1
 عضله قلب در حین استراحت فیزیکی استراحت پیوستگی –سوم  –( بعد 2
 بلند ترین موج نوار قلب در یک دوره قلبی بخش دوم –سوم  –( قبل ۳
 قلببدن ازهای ارتباط دهنده شیمیایی سلول بافتخروج  –دوم  –( بعد 4

 کند؟تکمیل می نادرستیکدام گزینه به  -15
چندین دور همانند  N 15های گیری در محیط دارای نوکلئوتیداست با قرار   N14که در ماده وراثتی خود فقط حاوی نوکلئوتید حاوی  E.Coli یک باکتری»

تشکیل شدن ........... لوله  ،زمان.............. دقیقه ها در صورتی که مدل همانند سازی..............فرض شود پس از گذشتکند. بعد از سانتریفیوژ دناسازی می

 «آزمایش قابل انتظار است.

 یک نوار متمایل به بالا – 80 –( غیر حفاظتی 1

 یک نوار در وسط  – 20 –پراکنده ( 2

 دو نوار در یک سمت  – 40 –حفاظتی ( ۳

 دو نوار در پایین و وسط – 40 –نیمه حفاظتی ( 4

 هر دو راهی همانندسازی، به طور حتم .................... توان گفت درمی -16
 اند.الگو، در نتیجه عملکرد هلیکازها شکسته شده DNA( پیوندهای هیدروژنی بین دو رشته 1
 شود.خطی در حال ساخت مشاهده می DNA( دو رشته 2
 الگو هستند.استر در دو رشتۀ مراز در حال تشکیل پیوندهای فسفودیپلیDNAهای ( آنزیم۳
 شود.دار یافت نمی( نوکلئوتید یوراسیل4

ای یک انسان سالم، کننده اکسیژن در تارهای کند ماهیچه ذوزنقهبا توجه به ساختار نهایی و ساختارهای قبل از آن در مولکول ذخیره -1۷

 کدام گزینه درست است؟
 شود.است، فقط پیوندهای هیدروژنی دیده می ( در ساختاری که شبیه الگوی مولکول مورد بررسی واتسون و کریک1
 کنند.در هیچ پیوندی به طور مستقیم شرکت نمی Rهای ( در ساختار دوم این مولکول، گروه2
 گیرند.( در ساختار نهایی این مولکول، دو آمینواسیدی که هر کدام از آنها فقط یک پیوند پپتیدی دارند، در نزدیکی یکدیگر قرار نمی۳
 اند، در ساختار سوم هیچ پیوند هیدروژنی تشکیل نخواهند داد.ساختار دوم شرکت نداشتههای معروف نمونه( آمینواسیدهایی که در 4

 «....................شبکه هادی قلب انسان، »؟ کندنمیکدام گزینه، عبارت مقابل را به درستی تکمیل  -18

 شود.ای قلب گفته میموجود در لایه ماهیچههای اختصاصی ها و گره( به مجموع رشته1
 تارهای بیشتری متصل است.( دو گره دارد که هر دو در دیواره پشتی دهلیز راست هستند و به گره دوم دسته2
 قلبی ارتباط دارد. ماهیچههای ( از طریق صفحات بینابینی با دیگر یاخته۳
 دهد.می( جریان الکتریکی را به سرعت در سراسر قلب گسترش 4
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 های الف تا د به درستی بیان شده است؟کدام گزینه در رابطه با شکل -19

 د(   ج(   ب(   ( الف
 شود.( الف همانند ج نوعی اندام لنفی است و خون تیره آنها به سیاهرگ باب ختم می1
 .شودنمیسیاهرگ زیرین ختم بزرگ( ب همانند ج جزو دستگاه گوارش است و خون تیره آنها به طور مستقیم به 2
 شود.و لنف خروجی از هر دوی آنها به طور مستقیم به مجرای لنفی چپ ختم می قرار دارد( ج در سمت چپ و ب در سمت راست بدن انسان ۳
 شوند، همگی نوعی مویرگ لنفی هستند که درون آنها دریچه وجود دارد.های متصل به د که در شکل دیده می( رگ4

 ؟نیستکدام گزینه در رابطه با گردش مواد در جانوران درست  -20
 کند.های پهن، انشعابات دستگاه گردش مواد به تمام نواحی بدن نفوذ می( در برخی از کرم1

 های دو تاژکی وجود دارد.تاژکی و در لایه داخلی پیکر هیدر، یاختههای تک( در لایه داخلی پیکر اسفنج یاخته2

 کنند.جایی مواد در حفره گوارشی کمک میای وجود دارند و حرکات بدن به جابههای عصبی و ماهیچههمانند پلاناریا، یاخته( در هیدر ۳
 طرفه است.همانند پلاناریا، یک تنان()کیسه ( جهت حرکت مواد در حفره گوارشی مرجانیان4

 ؟نیستدرست  حشراتچند مورد درباره گردش مواد در  -21

 شود.ار قلب پشتی این جانور، به سمت بیرون باز میهنگام استراحت قلب، دریچۀ منافذ دریچهالف( در 

 گردد.دار به قلب باز میب( همولنف پس از انتقال گازهای تنفسی، هنگام استراحت قلب، از طریق منافذ دریچه

 شوند.این جانوران میهای منافذ قلبی موجب جریان یافتن همولنف در بدن توان گفت فقط دریچهج( می
 شود.دار مشاهده نمییک از جانوران مهرهتوان گفت سیستم تنفسی دارد که در هیچد( می

1 )2  2 )1  ۳ )4  4 )۳ 

 ....................... در هر توان گفتها، میدر ارتباط با دستگاه گردش مواد ماهی -22

 از هر دو طرف به رگی دارای ماهیچه صاف متصل است. ( تیغه آبششی، فقط یک شبکه مویرگی وجود دارد که1
 شود.کمان آبششی، یک سرخرگ با خون تیره و یک سیاهرگ با خون روشن مشاهده می (2
 شود.های آبششی دیده مییک کمان آبششی متشکل از چندین برآمدگی به نام تیغهتنها ( سمت بدن ماهی، ۳
 ها از جلو به عقب است.از عقب به جلو و جهت جریان خون درون مویرگها آبشش جهت جریان آب در اطراف مویرگ (4

ای از دهد که در دوران بلوغ، سازوکار تهویهها، جهت حرکت خون درون شبکه مویرگی زیر پوست جانوری را نشان میپیکان روی مویرگ -2۳

به رنگ آبی  1؟ )رگ شماره نشده استها در مورد این جانور و شکل زیر به درستی بیان نوع پمپ فشار مثبت دارد. مشخص کنید کدام گزاره

 به رنگ قرمز نشان داده شده است.( 2و رگ شماره 

 
 برد.ها میهای قلب این جانور به پوست و شش، خون تیره را از بطن1الف( رگ خونی 

 برد.هلیز چپ میهای ششی به د، خون روشن را به همراه سیاهرگ2ب( رگ خونی 

 برد.ها میهای بدن و سایر اندام، خون روشن را مستقیماً به سمت ماهیچه2ج( رگ خونی 

 از نوع بسته و ساده است. کرم حلقوید( گردش خون در نوزاد این جانور، همانند نوعی 

 ( ب و ج و د4   ( الف و ج۳  ( الف و ج و د2  ( ب و د1
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 )نفرون( کدام عبارت صحیح است؟ و گردیزهدر ارتباط با ساختار کلیه  -24

 هر بخشی که توانایی بازجذب مواد در کلیه را دارد، بخشی از گردیزه )نفرون( است. (1

 گیرد.گونه انتخابی در عبور مواد از شبکۀ مویرگی کلافک )گلومرول( صورت نمی، هیچ)نفرون( مانند گردیزهدر بخش قیف (2

 کلیه، امکان مشاهدۀ تغییر در ترکیب ادرار با صرف انرژی زیستی وجود ندارد.مانند های قیفدر هیچ یک از بخش (۳

 ای در ارتباط است.، با شبکۀ مویرگی دورلوله(نفرون) گردیزه قطورترین بخش (4

 ؟هستندبا توجه به مطالب کتاب درسی، کدام موارد دربارۀ تخلیۀ ادرار صحیح  -25
 شود.مثانه میالف( ادرار درحال ساخت از میزنای وارد 

 کنند. های موجود در محل ذخیره ادرار، مسیر ورود ادرار به آن را یک طرفه میب( دریچه

 تخلیۀ ادرار، امکان مشاهدۀ ارسال پیام ارادی به ماهیچه وجود دارد. با های مرتبطمحلج( تنها در یکی از 

 شود.و سپس با انقباض آن، ادرار از میزراه تخلیه میشود شدن سازوکار تخلیۀ ادرار دیوارۀ مثانه کشیده مید( با فعال

 «ج»و « الف( »4 «ج»و « ب( »۳ «د»و « ب( »2 «د»و « الف( »1

 است؟ نادرستدرسی، کدام عبارت شده در کتابدربارۀ جانوران مطرح -26

 کند، دارای مویرگ است.هر جانوری که خون ضمن یک بار گردش در بدن، یک بار از قلب عبور می (1

 کند.های شور نیز زندگی میدار است و در آبها از آبشش را دارد، مهرههر جانوری که توانایی دفع یون (2

 هایی مجزا از سامانۀ دفعی دارد، دارای گردش خون بسته است.هرجانوری که توانایی دفع نمک از طریق غده (۳

 دارد، قادر به بازجذب آب از مثانه است.شدن خون روشن و تیره در قلب آن وجود  هر جانوری که امکان مخلوط (4

)فرض کنید های مزلسون و استال، کدام مورد صحیح است؟ های همانندسازی و آزمایششده دربارۀ روشهای مطرحبا توجه به فرضیه -2۷

دقیقه  20دهند و هر دور همانندسازی، انجام می N14اند و همانندسازی مدنظر سوال را در محیط کشت دارای بوده N15ها ابتدا در محیط کشت دارای باکتری

 برد.(زمان می
 دقیقه، شاهد نواری در میانۀ لولۀ آزمایش خواهیم بود. 40در صورتی که همانندسازی به روش حفاظتی صورت گیرد، پس از  (1

 شود.بالایی لوله تشکیل می تر در قسمتدقیقه، نوار نازک 60حفاظتی صورت گیرد، پس از در صورتی که همانندسازی به روش نیمه (2

 خواهیم بود. N14دقیقه، در هریک از نوارهای تشکیل شده شاهد رشتۀ با  20حفاظتی صورت گیرد، پس از در صورتی که همانندسازی به روش نیمه (۳

ل به سمت بالای لوله دقیقۀ قب 20دقیقه، نوار تشکیل شده بیشتر از  40در صورتی که همانندسازی به روش غیرحفاظتی صورت گیرد، پس از  (4
 شود.متمایل می

 ؟است درست یزه )نفرون(مختلف گُرد یهادر ارتباط با بخش ریاز عبارات ز چند مورد -28

 .کندیم لیرگ، تراوش را تسه یپوشش یهاسلول نیفاصله ب جادیقطر در سرخرگ وابران به نسبت آوران با ا شیالف( افزا

 رفعالیبه شکل فعال و غ )کلافک( گلومرول یهاو آب، از همه بخش هانیشده از جمله گلوکز، پروتئتراوش مواد ،یاب( در شبکه دور لوله

 .شوندیبازجذب م

 .رودیو دور م کینزد خوردهچیپ یهاانشعاب به لوله 2 قیدر سرخرگ وابران از طر ژنی( خون پر از اکسج

 .ردیپذیاما بازجذب و تراوش انجام م ست،یموجود ن یرگیاز شبکه مو یانشعاب نکهیبا ا ،مشخص کننده ترکیب ادرار قسمت نی( در آخرد

 مورد ۳( 4    مورد 2( ۳    مورد 1( 2   صفر مورد (1

 است؟ نادرستعبارت  کدام -29

 مواد دارند. یاسمز میدفع و تنظ یاز دو روش برا شیآب شور ب انیماه( 1

 .کنندیرا دفع م یرگازیغ یمواد شان،یتنفس ستمیس قیکه از طر ستندیپوستان تنها گروه از جانوران نسخت( 2

بدن  یهادر کنار تمام سلول ییهاهمواره توسط لوله زینفس نت ،شودانجام می یالوله ساختارهای ها توسطکه دفع مواد در آن مهرگانیدر بی( ۳
 .ردیگیصورت م

 جانور به تنه قرار دارند. میانی پاهایاز محل اتصال  ترعقب یرا دارند، کم دارتروژنیدفع مواد ن فهیکه وظ ییهالوله ملخدر ( 4
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   د؟یآیبه حساب م یستیمورد قطعاً مولکول ز کدام -۳0

   یستیز زوریکاتال تیحاصل از فعال بترکی( 1 

 لخته   جادیا ندیموثر در فرا بترکی( 2 

 .است ازمندیخود به آن ن تیانجام فعال یبرا یستیز زوریکه کاتال یبترکی( ۳ 

 .شودیم جادیدر درون سلول ا ارپکه بصورت بس یبترکی( 4 

 شده است؟   انیب ینادرستمورد به  چند -۳1

 .  شوندیمنشعب م یترکوچک یهاآن به سرخرگ یابتدا در بخش مرکز هیکل یهرم نیب هایسرخرگ( فال 

 نسبت به بخش قطور دارد.   یشتربی طول نازک بخش هنله، لوله بخش دو هر درب( 

 دارند.   ازین یادیز یبه تنفس سلول ای شکل نفرون در بخش قشری،های لولهبر خلاف سایر بخش کینزد خوردهچیلوله پ هایسلولج( 

 .شودیادرار مشخص م بیترک هیسرخرگ کل اتانشعاب ناولی محدوده آغاز در نزدیکید(  

 ( چهار مورد4   مورد ( سه۳  ( دو مورد 2  ( یک مورد 1

   است؟ درستنا قلب، یارتباط با شبکه هاد در کدام مورد -۳2

 باز است.   گره این مجاور چهیدر شود،یمنتشر م زیدهل یدر تمام ،گره قیاز طر یکیالکتر امیکه پ یطشرای در( 1 

 منتقل گردد.   گریبه گره د شاهنگیاز گره پ یکیالکتر امیباز هستند، امکان دارد پ یقلب چهیکه دو در یتموقعی در( 2 

 ها منتشر شده است.  مشترک بطن وارهیدر د یکیالکتر امیقلب، پ چهدری چهار زمان هربودن هم بسته( پیش از ۳ 

 باز است. یقلب چهیدر نیبزرگتر رود،یم شینوک قلب پ یبه سو یکیالکتر امیکه پ زمانی مدت در( 4 

   ؟ستینصادق  نهیکدام گز نیمورد ساختار دوم پروتئ در -۳۳

 .  رندیگیقرار م یحدوداً در محل تاخوردگ دهاینواسیآم R یهاگروه ایصفحه ساختار در( 1 

 شرکت کنند.   یدروژنیه وندیممکن است در پ یخارج R یهاگروه یچمارپی ساختار در( 2 

 .  شودیمشاهده م وندیدو نوع پ یچیو مارپ ایصفحه ساختار دو هر در( ۳ 

 است. ریپذامکان رمجاوریغ دینواسیدو آم COو  NH یهاگروه نیب وندیپ جادای( 4 

 شده است؟ انیب یبه درست نهیل ادرار، کدام گزیشکتدر  وثرم یندهایدر ارتباط با فرا -۳4

 دارد. وجودخروج مواد کنترل  یرو شود،یانجام م زائدکه دفع مواد  یادر هر مرحله( 1 

 .ابدییم شیافزا های این بخشدر رگ مرتبط با سلول نقش را دارد، فشارخون نیشتریب کیخورده نزد چیکه لوله پ یامرحله( 2

 .شودیکه در آن انتقال فعال قابل مشاهده است، منجر به دفع داروها از بدن م یامرحله هر( ۳

 .رسدیبه اتمام م رخورده دو چیادرار در لوله پ لیمراحل تشک( 4

 شده است؟ انیب یبه درست نهیبا توجه به شکل، کدام گز -۳5

 ها از خون پر شوند.انقباض خود را شروع کرده تا بطن زهای، دهل1نقطه در ( 1

 است. شتریب ۳ نقطهنسبت به  زهای، فشار دهل2نقطه در ( 2

 .کندیم یریجلوگ زهایبه دهل خون از بازگشت یبطن یزیدهل یهاچهی، بسته شدن در۳نقطه در ( ۳

  .دهدیرا نشان م یچرخه قلب، پایان مرحله دوم ثبت شده یکیالکتر تی، فعال4نقطه در ( 4
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xبه صورت  SIکند، در حرکت می xزمان متحرکی که روی محور  ـ مکان ۀمعادلـ 36 t+ = −2 5 زمانی که از مکان  ۀاست. سرعت متوسط متحرک در باز 9
x m= −1 xبه مکان  29 m= −2  رسد، چند متر بر ثانیه است؟می 44

 1) /2 5   2 )/−2 5   3 )5   4 )−5 

 

mکند. اگر متحرک سرعت خود را متری را طی می 600مسیر مستقیم  vمتحرکی با سرعت ثابت ـ 37
s

ثانیه دیرتر همین مسیر را طی خواهد  30کاهش دهد،  1

 چند متر بر ثانیه است؟ vکرد. 
 1 )3   2 )4   3 )5   4 )6 

 
t ۀزمان در لحظدو متحرک هم ـ38 = tۀ لحظ و در کنندطرف هم حرکت میبا سرعت ثابت به  Bو  Aاز نقاط  0 s= اگر  .کننداز کنار هم عبور می 12

t ۀمتحرک اول در لحظ s=  رسد؟می A ۀای بر حسب ثانیه به نقطمتحرک دوم در چه لحظه ،برسد B ۀبه نقط 48
 1 )16 
 2 )24 
 3 )36 
 4 )96 

 
چند برابر  Aسرعت متوسط متحرک  ،اول حرکت ۀثانی 6ند، مطابق شکل است. در ادر حرکت xکه روی محور  Bو  Aزمان دو متحرک  ـنمودار مکان ـ 39

 است؟ Bسرعت متوسط متحرک 

1) 
10
3

 

2) 
5
3

 

3) 
10
8

 

4) 2 
 

گیرند. متری از یکدیگر قرار می 72 ۀدر فاصل t2و  t1 ۀلحظ زمان دو متحرک روی خط راست مطابق شکل است. این دو متحرک در دو ـ نمودار مکانـ 40

t

t

2

1
 کدام است؟ 

 1 )
12
5

 

 2 )
17
5

 

 3 )
17
9

 

 4 )
20
3

 

 
 
 

 متحرک اول متحرک دوم

  A B 
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kmثانیه و با سرعت  40کند. اگر متحرک پس از متحرکی از حال سکون با شتاب ثابت روی خط راست شروع به حرکت می ـ41
h

 ،به انتهای مسیر برسد 90

 سرعت متحرک در نیمه مسیر چند کیلومتر بر ساعت است؟

 1 )30   2 )30 2  3) 45   4 )45 2 

t ۀکند، در لحظحرکت می xمتحرکی که با شتاب ثابت روی محور  ـ42 = mبا تندی  0
s

xاز مکان  x در جهت محور 10 m= کند. اگر متحرک عبور می 12

tدر  s= xاز مکان  ایتغییر جهت دهد، با چه تندی 2 m=  عبور خواهد کرد؟ 18−

1 )m
s

4 10  2 )m
s

20   3 )m
s

10 2  4)m
s

15 

 

mدر حرکت است، به صورت شکل زیر است. اگر سرعت متحرک در مبدا زمان  xزمان متحرکی که روی محور ـ نمودار شتاب ـ 43
s

و در خلاف جهت محور  4

x  ثانیه، چند متر بر ثانیه است؟ 20باشد، تندی متوسط متحرک در 
 1 )/5 6 
 2 )/5 2 
 3 )/6 2 
 4 )/6 4 

 
xاز  x زمان و در جهت مثبت محور أو با شتاب ثابت در مبد v0 ۀمتحرکی با سرعت اولیـ 44 = tکند. اگر تندی متحرک در عبور می 0 s= tو  3 s= 5 

 زمانی است؟ ۀمتوسط آن در همین باز برابر سرعتاول حرکت چند  ۀثانی 6برابر باشد، تندی متوسط متحرک در 

1) 1   2 )3   3 )
13
12

   4 )
5
3

  

 
یک سهمی  Bدهد و منحنی زمان دو متحرک روی خط راست را نشان می ـنمودار مکان  روروبهشکل ـ 45

mشوند، دیگر نزدیک میدر مدتی که دو متحرک به یک Bاست. اگر تندی متوسط متحرک 
s

باشد،  9

 چند متر بر ثانیه است؟ Aسرعت متحرک 
 1 )2 
 2 )4 
 3 )3 
 4 )6 

 
مطابق شکل زیر  ،کنندحرکت می xکه با شتاب ثابت روی محور  Bو  Aزمان دو متحرک ـ  نمودار مکان ـ46

t ۀدر لحظ Bو  Aبه ترتیب از راست به چپ سرعت متحرک  Bvو  Avاست. اگر  s= باشند، حاصل  8

B Av v− ؟ )دو سهمی در کدام استt =   بر هم مماس هستند.( 0

 1 )i6 

 2 )i3 

 3 )i−6 

 4 )i−3 
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 است؟ ادرستن ستقیم مطابق شکل است، کدام گزینهدر مسیر م Bو  Aزمان دو متحرک  ـنمودار سرعت  ـ47

 است. t2ها باشند، زمان به هم رسیدن آن أمبدو متحرک هماگر د( 1 

Av ،رسدمی Bبه  Aباشند، وقتی  أمبداگر دو متحرک هم( 2 v=  است. 9

t ۀاگر در لحظ( 3  =  است. t2باشد، زمان به هم رسیدن دو متحرک کمتر از  Bتر از عقب Aمتحرک  0

t ۀدر لحظ اگر( 4  = Avزمان به هم رسیدن دو متحرک در تر باشد، عقب Bمتحرک  0 v  است. 9

 
کشد که این دقیقه طول می 30دهیم و عایق قرار می ۀرا درون یک محفظ Bو  Aدو جسم ـ 48

مطابق شکل برحسب زمان این دو جسم  مایی برسند. نمودار تغییرات دمایدو جسم به تعادل گر
 Aدو برابر جرم جسم  Bو جرم جسم  ،Bچهار برابر جسم  Aجسم  ۀاگر گرمای ویژ .استزیر 

 سلسیوس است؟ ۀچند درج Aجسم  ۀباشد، دمای اولی
 1 )25 
 2 )30 
 3 )35 
 4 )40 

 

 ؟نیستدرست های انتقال گرما کدام عبارت در خصوص روشـ 49

 باشد.ها میدر شیشه به دلیل ارتعاش اتمرسانش گرمایی ( 1 

 ای از همرفت طبیعی است.شدن آب درون قابلمه نمونهگرم ( 2 
 گرمایی سطوح صاف و درخشان بیشتر از سطوح تیره و ناصاف است.تابش ( 3 
 کند.اسکانک از طریق تابش فروسرخ برف اطرافش را ذوب میکلم ( 4 

گراد برسانیم تا سانتی ۀ. دمای ظرف و مایع را به چند درجوجود دارد C10در دمای  cm3350مقداری مایع به حجم  cm3400درون ظرفی به حجم  ـ50

/شود؟ )ضریب انبساط خطی ظرف  cm330حجم قسمت خالی ظرف  k

− 5 12 5 اط حجمی مایع سو ضریب انب 10
k

− 4 18   است.( 10

 1 )90   2 )80   3 )50   4 )130 

 

 3در مدت  W350کن با توان گرمایی در تعادل گرمایی با ظرف قرار دارد. یک گرم C10گرم آب  400، مشخضدرون یک ظرف با ظرفیت گرمایی  ـ51

خ چقدر باشد جرم ی اندازیم. حداقلِصفر درجه درون ظرف می کن را قطع کرده و مقداری یخِرساند. سپس گرممی C40ظرف و آب را به  ۀدقیقه دمای مجموع

kJ؟ گراد شودصفر درجه سانتی هتا دمای نهایی مجموع J
F wkg kg. C

(L , c )


= =336 4200 

 1 )150   2 )300   3 )200   4 )250 
 

 درست است؟های زیر چند مورد از جمله ـ52
 تر از دماسنج فارنهایت است.دماسنج سلسیوس دقیق( الف
 یکی از سه دماسنج معیار است. دماسنج گازی( ب
 کمیت دماسنجی در دماسنج مقاومت پلاتینی، ولتاژ است.( پ
 های معیار کنار گذاشته شده است.از دماسنج ،رسدمورد آزمایش به دمای تعادل میجا که ترموکوپل در زمان طولانی با جسم از آن( ت

 1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 
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گرمای  چند برابر A ۀماد ۀبرد. گرمای ویژسلسیوس بالا می ۀدرج 3را  Bگرم از ماده  2سلسیوس و دمای  ۀدرج 5را  Aماده  گرم از 3، دمای Qگرمای ـ 53
 است؟ B ۀماد ۀویژ

1 )/0 4   2 )/0 5   3 )/1 5   4 )/2 5 

 

و یک کرۀ توخالی  Aتر به نام کنیم تا یک کرۀ توپر کوچکرا خارج می 2Rای به شعاع در اختیار داریم. از درون این کره، کره 3Rـ یک کرۀ توپر به شعاع 54
 کدام است؟ Bکرۀ  کلبه تغییر حجم  Aبه میزان برابر گرما بدهیم، نسبت تغییر حجم کرۀ  Bو  Aهای داشته باشیم. اکنون اگر به جسم Bبه نام 

1 )1   2 )
8
27

   3 )
8
19

   4 )
19
27

 

 ؟گراد برحسب مقیاس فارنهایت در کدام گزینه به درستی رسم شده استنمودار تغییرات دما در مقیاس سانتیـ 55
 دهد.( را نشان می 1چین، شیب با مقدار )خط

1 ) 2 ) 3 )           4 )  
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 های زیر درست است؟ از عبارتکدام یک  -56

 است. 1410−های آبی برابرهای هیدرونیم و هیدروکسید در محلولیونغلظت ضرب ، حاصلSTPآ( در شرایط 
 هیدرونیم در محلول آبی وجود ندارد.ب( امکان صفر شدن غلظت یون 

 داشته باشد. 7کمتر از  pHپ( محلول خنثی در شرایطی ممکن است

H، حاصل عبارتآبی ت( در دمای ثابت با افزایش حجم محلول OH+ −   
   

 یابد.کاهش می 

 ب  –آ ( 4 ت -پ ( 3 پ -ب ( 2 ت -آ ( 1
 

 است؟  نادرستهای زیر چه تعداد از عبارت -57
 آ( در مخلوط آب و هگزان، برخلاف محلول الکل و آب اجزای مخلوط هیچ اختلاطی با هم ندارند.

 های آب و استون بیشتر از نیروهای جاذبه در آب خالص و استون خالص است. ب( در مخلوط استون و آب، نیروی جاذبه بین مولکول
 کند.های ساختاری خود را حفظ میشونده ویژگیمادۀ حل حلال ید در هگزان، مانند انحلال الکل در آبپ( در فرآیند ان

 توان در آب محلول سیر شده تهیه کرد.می C25نول همانند استون در دمایااتاز  پذیریت( با توجه به تعریف انحلال
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

 است؟نادرست های زیر یک از عبارتکدام -58
 واکنش دهند. هافلزتوانند با اغلب می( اسیدها، در محیط آبی 1

Hهایتوان براساس غلظت یوناسید و باز آرنیوس را می ار( رفت2 (aq)+ وOH (aq)− .توصیف کرد 
 اسیدی یا بازی بودن یک محلول اظهارنظر کرد. میزان دتوان در مور( براساس مدل آرنیوس می3
 تواند یک الکترولیت قوی باشد.( یک ترکیب نامحلول در آب، می4
 

25در دمای -59 C ( به ترتیب2( و )1در دو ظرف )a با لیتر محلول آبی اسید قویpH = pHلیتر محلول آبی باز ضعیف با aو 5 = در نظر وجود دارد. با  9
 ؟است نادرستلیتر آب خالص به هر یک از دو ظرف، کدام عبارت  a9افزودن گرفتن 

 شوند.مرتبه رقیق می 10( هر دو محلول 1
2 )pH ( برابر 1محلول در ظرف )شود.می 6 
3 )pH ( برابر 2محلول در ظرف )شود.می 8 

Hآید کهدست می( با افزودن دو محلول به هم، محلولی به4 OH+ − −    =
   

 خواهد بود. 1410

 

25در دمای -60 C  10اسید با غلظتمولار و محلولی از استیک 01/0محلولی از باریم هیدروکسید 001/ mol L
−  درصد موجود است.  2/0و درصد یونش

 این دو محلول کدام است؟ pHتفاوت
1 )3/4 2 )7/5 3 )6/6 4 )2/11 
 

 هستند؟  نادرستکدام موارد در مقایسه دمای جوش ترکیبات زیر در شرایط یکسان  -61
3الف(  6 2 5 2C H O C H OH H O  )استون( 
HBrب(  AsH H S 3 2  
4پ(  3CH HCl PH   
HFت(  HCl HBr   

 ( الف ـ ت4 ( الف ـ پ3 ( ب ـ ت2 ( پ ـ ت1
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 کدام گزینه درست است؟ -62
 شود.تراوا برابر می( در فرآیند اسمز در نهایت غلظت در دو سمت غشاء نیمه1
 شوند.های موجود در آب تصفیه مین و اسمز معکوس برخلاف تقطیر میکروبب( در روش صافی کر2
 فرنگی است.گوجهبرابر یک کیلوگرم  10( میزان آب استفاده شده در تهیه یک کیلوگرم چرم بیش از 3
 شوند.جا میبه رقیق جابههای آب در غشا نیمه تراوا از محیط غلیظ فرایند اسمز مولکول( در 4
 

 چه تعداد از موارد زیر درست است؟  -63
 های اسیدها و بازها را شناخت و آنها را بر مبنای علمی توصیف کرد.الف( آرنیوس نخستین کسی بود که ویژگی

2ب(  5N O (s)  کند.مول یون ایجاد می 4خاصیت اسیدی دارد و هر مول از آن در آب 
 بیشتر است. HFاز HClمیزان اسدی بودن محلولپ( براساس مدل آرنیوس 

 در ساختار خود هستند. OHدارای و باز آرنیوس Hت( اسید آرنیوس دارای
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

 کدام گزینه به یقین درست است؟ HBو اسید ضعیف HAدر مورد واکنش کامل نوار منیزیم با اسید قوی -64
 بیشتر اشت. HBبا نوار منیزیم از اسید HA( سرعت واکنش اسید1
 ( حجم گاز هیدروژن تولید شده پس از پایان واکنش در دو واکنش برابر است.2
 یابد.افزایش می HBکاهش و محلول HA( با گذشت زمان رسانایی الکتریکی محلول3
 است. HBبیشتر از HAتولید شده در ظرف حاوی H2در مدت زمان مشابه حجم گاز (4
 

شود. جرم می 5/10محلول نهایی  pHلیتر آب اضافه کنیم،  9اگر به هر لیتر از محلول آن  .گرم در دمای اتاق است BOH، 25پذیری باز ضعیفانحلال -65

b(BOH)کدام است؟ ) BOHمولی باز

mol
K

L

−= gهاو چگالی محلول 610

ml
 است(  1

1 )150 2 )100 3 )50 4 )200 
 

 ای مشابهی دارند؟در کدام گزینه تمام مواد ذکر شده جاذبه بین ذره -66
C( 2  گلوکز ،متانول  ،( استون 1 H OH2 5 ، KOH ، NH3  
3 )HF ، CH O CH− −3 3 ، HNO3  4 )C H6 6 ،SO3 ،

() تون روغن زي

C H O57 104 6  

 

 اند؟ها درست مقایسه شدهدر کدام گزینه رسانایی الکتریکی محلول -67
pHبا NaOH( محلول1 = 8  محلولCH COOH3 باpH = 5  
pH( محلول کلسیم هیدروکسید2 pH= محلول سدیم هیدروکسید 12= =12  
 مولار کلسیم برمید 4/0محلول  مولار لیتیم نیترات  5/0( محلول 3

HX( محلول4 aKبا 310− −= 610  مولار 410−محلولHY با =1  
 

pHاسید با لیتر محلول نیتریک 25 درون -68 /= 1 1کلسیم نیترات با چگالی جرمی درصد 2/8گرم محلول  500مقدار  7
g

ml
کنیم، غلظت یون مخلوط می 

140نیترات در مخلوط نهایی به تقریب چند مول بر لیتر است؟  14 16(Ca , N , O g mol )
−= = =  

   
1 )02/0 2 )04/0 3 )06/0 4 )08/0 

 مولار
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لیتر میلی 100ها برابر مول و حجم محلول 005/0توجه به هر شکل در کدام گزینه کمیت خواسته شده درست محاسبه شده است؟ )هر ذره در شکل را با  -69
 است(

1 )  2 ) 

mol
[ ] /

L
=0 pH محلول اسیدی 7 /=1  محلول اسیدی 8

3 )  4 ) 

aKمحلول اسیدی  / −=  22 5 pHمحلول بازی   10 /=11 7  

 با توجه به تعادل ذکر شده کدام نمودار صحیح رسم شده است؟  -70
SOها وارد شوند؛ ابتداء فرآورده (1 (g) SO (g) O (g)+3 2 22 2  
 
 
 
 
A(g)ها وارد شوند؛ ابتداء واکنش دهنده (2 B(g) C(g) H O(l)+ + 22 3  
 
 
 
 
 
A(aq)ابتداء فرآورده وارد شود؛  (3 B(aq)  
 
 
 
 
 
 
SOوارد ظرف شود؛  O2و دو مول SO3( یک مول4 (g) SO (g) O (g)+3 2 22 2  
 
 
 
 

هاکل گونه  
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 های زیر درست انجام شده است؟ از مقایسه کدام یک -71
2HCNمولار:  1آ( رسانایی الکتریکی محلول  HNO  

 پارچه نخی استرب( میزان چسبندگی مولکول چربی: پارچه پلی
2COپذیری در دمای یکسان در آب: پ( انحلال NO  

2ت( نیروی جاذبۀ بین مولکولی:  2SO Br  
 پ -آ ( 4 ت -ب  –آ ( 3 ت -پ ( 2 ب -آ ( 1
 

2دهد، تفاوت غلظت گاز اکسیژن در دمای)بدون ترتیب( نشان می NOو  2O ،2Nپذیری سه گازرو که انحلالبا توجه به نمودار روبه -72 C 35و C چند

ppm است؟ )چگالی محلول در هر دو دما برابرg

ml
 است(  1

1 )5/2 
2 )5 
3 )25 
4 )50 
 
 
 
 
 
 

HA 4محلول اسید -73 14 10a(K mol L )
− −=   1در دمای ثابت با غلظتM 0و 1/ مولار تغییر کند،  16/0موجود است. اگر غلظت این اسید به  =

 کدام است؟ 1Mنسبت درجه یونش جدید به
1 )75/0 2 )8/0 3 )25/1 4 )33/1 
 

 است؟  نادرستهای زیر یک از عبارتکدام -74
2آ( صابون برخلاف محلول حاصل از 5N O در آب، کاغذpH کند.را آبی می 

H+ب( در دما و غلظت یکسان،  
 

 بازکن است.کن کمتر از محلول لولهدر محلول شیشه پاک 

 شود.الکترولیت ضعیف است و باعث بروز رنگ قرمز در گل ادریسی میپ( آمونیاک همانند هیدروژن فلوئورید 
 دهند.آب را افزایش می pHهایی است که در اثر انحلال در آبت( عسل حاوی مولکول

 ( ب و ت4 ( ب و پ3 ( آ و ت2 ( آ و پ1
 

25در دمای -75 C محلولa  لیتر آب خالص و محلولمیلی 800اکسید به  سدیمگرم  4/12از انحلالb  900نیتروژن پنتااکسید در گرم دی 4/32از انحلال 

شود. نسبتلیتر آب خالص حاصل میمیلی
OH

H

−

+

 
 

 
 

پوشی کنید وکدام است؟ )از تغییر حجم در اثر انحلال چشم aنسبت به bدر محلول 

114 16 23N , O , Na : g mol
−= = =  ) 

1 )+ 281
10

9
  2 )+ 284 10  3 )− 289 10  4 )− 281

10
4
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 3از  3دفترچۀ شمارۀ 

 35مدت پاسخگویی:  20تعداد سؤال: 
 

 نام درس
تعداد 

 سؤال

از 

 شمارۀ

تا 

 شمارۀ

مدت 

 پاسخگویی

 طراحان

 ترتیب الفبا()به

 هدقیق 35 95 76 20 ریاضی تجربی
 علیرضا رفیعی

 زادهحسین شفیع

 زادهعلیرضا نداف
 

 حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی
 شود.متخلفین برابر مقررات رفتار میباشد و با ( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه
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 محاسبات

76-f تابعی ثابت، f( ) a b c= + + +2 2 21 f و 14 ( ) a b c= + +2 2 4 g(x). نمودار تابعاست6 (a )x (b )x c= − + − +21 ای با کدام در نقطه 1
 کند؟طول نیمساز ناحیه دوم و چهارم را قطع می

1)/−1 5 2)−2 3)/−2 5 4 )/−3 5 
 

f(x)نمودار تابع -77 x x x= + + +3 26 12  کند؟مییک از نواحی مختصات عبور از کدام 1
 سوم و چهارم ،( اوّل2  دوم و سوم، ( اوّل1
 سوم و چهارم ،دوم ،( اوّل4  ( اوّل و سوم3
 

fوارون تابع تابع ضابطهاگر  -78 (x) x x= + −3 صورتبه 1
ax b x e

f (x)
cx d x e

− + 
= 

+ 

acحاصل باشد، 1 bd e+  کدام است؟  +

1 )5/3 2 )25/3 3 )3 4 )2 

 

yاگر دامنۀ تابع -79 f ( x )= − +3 2 1 ]صورت بازهبه 5 , ]3 دامنۀ تابع ،باشد 9
x

y f
 

= − + + 
 

5 2 7
2

 شامل چند عدد صحیح است؟ 

1 )24 2 )25 3 )26 4 )27 

 

، تابعaازای چند مقدار صحیحبه -80
a

f ( , ) ,( , ) ,( , a )
 

= + − − − − − 
 

1 5 6 20 1 7
3

 اکیداً نزولی است؟ 

 

1 )0 2) 1 3 )2 4 )3 

 

fاگر -81 (x) x= − g(x)و 1
x

=
+

1
1

yدامنۀ تابعباشد،   (f g)of (x)=  کدام است؟ +

 
1 )[ , )+ 2  2 )[ , )+ 1  3 ){ } [ , )+2 4  4 ){ , } [ , )+2 3 4  
 

 هستند؟ مساویکدام جفت از توابع زیر با هم  -82

1 )
f (x) [ x]

g(x) [x]

=


=

2
2

   2 )f (x) log x

g(x) log x

 =


=

4

4
  

3 )
f (x) x x

g(x) x x

 =  −

 = −

2

9

9
   4 )

f (x) (x ) (x )

g(x) x x

 = − −

 = − −

21 5

1 5
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تابع -83 f (a a ,a a ) , (a a , a ) , ( a ,a a )= + − + + + − − + −3 2 3 5 2 51 2 3 2 5 1 2 fاگر مفروض است. 1 fD R= دامنه تابعباشد ،

 g ( a ,a) , ( a ,a ) , ( a ,a ) , ( a ,a ) , ( a ,a )= − − − − +2 3 2 42 1 3 2 2 1 4 1  شامل چند عضو است؟ 1

 
1 )5 2 )4 3 )3 4 )2 
 

x)تابع یکنوایی -84 x )
f (x) x log

− +
= − +

2 6 20
]بازه روی 210 , ]−7  چگونه است؟ 3

 
 ( اکیداً نزولی2  ( اکیداً صعودی1
 ( ابتدا اکیداً نزولی و سپس اکیداً صعودی4 سپس اکیداً نزولی( ابتدا اکیداً صعودی و 3
 

که تابع mه برایترین محدودبزرگ -85
x m x

f(x)
mx x

 + +  −
= 

+  −

7 1
1 2 1

a]صورت، بهاستر یپذوارون آن روی  ,b) اگرشودنمایش داده می .f وارون  1−

ازایبه fتابع
a b

m
+

=
2

fباشد، مقدار  ( )
− +1  کدام است؟ 13

1 )−
12
7

 2 )−2 3) −
5
2

 4 )−4 

 

86-f خطی و یتابعg تابع اگر .است همانی یتابعy f ( x) g( x)
−= +1 2  یک از نمودارهای زیر عمود است؟بر کدام fنمودار تابع ،ثابت باشد 3
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 ریاضی تجربی

 3صفحۀ 

 1404- 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 محاسبات

xاگر -87 x x
g(x)

x x

 −  
= 

+ −  

22 1 2
4 1 1 2

yتابعصفرهای به شکل زیر باشد، مجموع  f و نمودار تابع درجه دوم  (gof )(x)= است؟  کدام 

 
1 )2  2 )3 
3 )4  4 )6 
 
 
 

fتابع -88 (x) x x= − +2 2 yبرد تابع اگر ،مفروض است 3 (fof )(x)= صورتبه[a , )+  ،حاصل باشدa a−2 کدام است؟ 
 

1 )2 2 )4 3 )6 4 )12 
 

f(x)نمودار تابع -89 ( ax )(ax ) b= + − +22 3 3 g(x)اگر  است. زیرصورت به 5 a(x b) m= − تابع  دامنه mباشد، به ازای کدام مقدار  3+

y xg(x)= شود؟مجموعه اعداد حقیقی را شامل می 
 

1 )16- 
2 )8- 
3 )8 
4 )16 
 
 

حداقل چند عضو از مجموعۀ -90 f (x ,y) x ,y ,x(y )=  − =2 1  حذف کنیم تا تبدیل به یک تابع شود؟ 48

 
1 )2 2 )3 3 )4 4 )5 
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 ریاضی تجربی

 4صفحۀ 

 1404- 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 محاسبات

yنمودار تابعاگر  -91 x f (x)= yتابعکدام نمودار مربوط به  باشد، زیرصورت به 2− x f ( x)= +  ؟ است −
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1)   2 ) 
 
 
 
 
 
 
3 )   4 ) 

 
 

 

xتابع mازای چند مقدار صحیحبه -92 x ;x
f(x)

mx m ;x

 +  −
= 

+ −  −

2 2 3
3 3

 یک به یک است؟روی 

 
 4تر از شبی( 4 4( 3 3( 2 2( 1
 

نمودار تابع -93
x

f(x)
x

−
=

+

2 1
3

xسپس نسبت به خط دهیم ومیواحد به بالا انتقال  2واحد به چپ و  3 ابتدا را  = کنیم. نمودار جدید را چند قرینه می 1−

 تا از مبدأ مختصات عبور کند؟ جا کنیمجابهچپ  سمت واحد به
 

1 )
5
3

 2 )
7
4

  3 )
9
4

  4 )
8
3
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 ریاضی تجربی

 5صفحۀ 

 1404- 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 محاسبات

yنمودار تابع -94 f (x)= کنیم و در نهایت یک واحد به سمت بالا را یک واحد به راست انتقال داده، طول نقاط آن را نصف و عرض نقاط آن را دو برابر می

yتابعبریم تا نمودار می g(x)= آید. در این صورتدست بهg (x)
 کدام است؟ 1−

 

1 )
x

f
− − 

+  
 

1 1
2

2
  2 )

x
f
− − 

+  
 

11 1 1
2 2 2

  3 )f ( x )
−+ +12 2 1  4 )f ( x )

−+ +11 1
2 1

2 2
  

 

fتابع -95 (x) x x= + +2 2 3 fof)مفروض است. اگر 3 )(a) a=  ،حاصلباشدa
a

+2
2

 کدام است؟ 

1 )−2  2 )1- 3 )0 4 )2 
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 مدیر گروه: پوریا دیارکجوری
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 شناسیزیستپاسخنامۀ تشریحی درس 

   1صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 محمد تقویطراح:     متوسط درجه دشواری: 3زیست  1فصل  2گفتار مبحث:  3گزینه  -1

رشته  یرونیدر سمت ب ییهاو در بخش یدر سمت درون ییهادر بخش دیرشته جد مراز،یپل DNA میآنز تی، در هنگام فعالDNA چیدوباره مارپ جادیبا توجه به ا
 .ردیگیقرار م هیاول

 :هانهیگز ریسا یبررس

1 )ATP است و  یسلول یانرژ جیکه منبع را بوزیر یحاوATP یسلول یهمانندساز ندیفرا محل در یعنوان منبع انرژبه تواندیم زین بوزیر یدئوکس یحاو 
 شود.مشاهده 

 DNAی نوکلئاز تیحاصل از فعال استریفسفود یوندهایهمراه با شکسته شدن پ ش،یرایو یط زیو ن شکندیرا م یدروژنیه یوندهایپ ماًیکه مستق کازیهل( 2
به یاد داشته باشید که در هر  شکسته شوند. یخودطور خودبهبه رمکمل،یغ یدو باز آل نیشده ب جادیا یدروژنیه یوندهایامکان وجود دارد که پ نیا مراز،یپل

 شود.پلیمراز مشاهده می DNAدوراهی دو عدد 

 جادیا یخودصورت خودبهبه مرازیپل DNA تیدر محل فعال یدروژنیه وندیمقابل پ دیدو نوکلئوت نیسپس ب شکند،یرا م یدروژنیه یوندهایپ کازیابتدا هل( 4

 .شودیبرقرار م زین استریفسفود وندیو در ادامه پ شودیم

 محمد تقویطراح:   ساده درجه دشواری:  3زیست  1فصل  2گفتار مبحث:  4گزینه  -2

 شده است.ندر نظر گرفته  DNAمولکول  دارکنندهیاز موارد پا یدینوکلئوتپلیرشته  کی جادیا یمجاور برا یدهاینوکلئوت یرینحوه قرارگ یاساس کتاب درس رب

 :هانهیگز ریسا یبررس

 نیا ادیشود که تعداد ز جادیمکمل ا یبازها نیدر ب یانرژکم یدروژنیه یوندهایباعث شده است تا پ گریکدیمقابل  یدهاینوکلئوت یریقرارگ نحوه( 3و  2و  1

و قطر  ردیگ قرار یاباز دوحلقه کی ،یاحلقهکتتا در مقابل هر باز  شودیباعث م یرینحوه قرارگ نیاست. در ضمن ا DNAمولکول  یداریدر پا یعامل وندها،یپ

 .شودیم DNAمولکول  یداریبماند، که باعث پا کسانیدر سراسر آن  DNAمولکول 

 محمد تقویطراح:    دشوار درجه دشواری:   3زیست  1فصل  2گفتار مبحث:  2گزینه  -3

 اند.شده انیب یدرستبه دو  الف موارد
 ها:بررسی گزینه

 و انتقال اطلاعات نقش ندارند. رهیدر ذخ هانیکه مرتبط با ژن هستند، پروتئ نیو پروتئ RNA, DNA نیب از

بوده  زیگرکنش آبساختار برهم لیمنشأ تشک زیشرکت نکرده و در ساختار سوم ن وندهایاست که در ساختار اول و دوم در پ دینواسیآم ریبخش متغ Rگروه ( الف
 )درست(. شوندیم جادیساختار ا تیتثب یبرا وندهایو پ

 )نادرست(. ستندین ینیپروتئ هامیهمه آنز( ب

 دارند )نادرست(. یساختار ثبات نسب نیساختار سوم هستند و در ا یدارا هانیپروتئ یتمام( ج

 یهاونی یپس در سطح کتاب درس. ستندین میدارند، جزو خود آنز ازیها نخود به آن تیانجام فعال یبرا هامیآنز یآهن که بعض یفلز یهاونی کهآنبا توجه به ( د

 (.ستنقش دارند )در یگاز یهاو تبادل مولکول رهیذخ ،ییجاوجود داشته و در مجموع در جابه نیو هموگلوب نیوگلوبیآهن در م

 محمد تقویطراح:  ساده درجه دشواری: 3زیست  1فصل مبحث:  2گزینه  -4

 است. یموقت نییپا یدر دما هامیشدن آنز رفعالیغ

 :هانهیگز ریسا یبررس

 شود. میآنز یشدن دائم رفعالیبالا ممکن است )نه حتماً( باعث غ یدر دما( 1

 است. ترنییدرجه پا 3حدود  ضهیب سهیو در محل ک ستین 3۷ نهیبه یبدن مردان دما یدر تمام( 3

اثر مخرب  میآنز ییایمیش یوندهاینباشد که بر پ ادیقدر زآن pH رییممکن است تغ زیو ن میزوزیمانند ل دهندیرا پوشش م ییبالا pHگستره  هامیآنز یبعض( 4

 .بگذارد
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 شناسیزیستپاسخنامۀ تشریحی درس 

   2صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 محمد تقویطراح:  دشوار درجه دشواری: 1زیست  4فصل مبحث:  1گزینه  -5

سرخرگ  نیسرخرگ منشعب شده از قوس آئورت، اول نیاند. پس اولسرخرگ منشعب شده از قوس آئورت، دو سرخرگ کرونر از آئورت منشعب شده نیقبل از اول
 .ستیمنشعب شده از آئورت ن

 :هانهیگز ریسا یبررس

 است. یقلب چهیدر نیترو عقب نیتربزرگ یسه لخت چهیدر( 2

 شده است. انیب یدرستبه نهی، گز4۸کتاب در صفحه  ریبر اساس تصو( 3

بر اساس  روندیچپ و راست م یهامنشعب شده از آن که به سمت شش اهرگیدو س شود،یبه قوس آئورت متصل م یاتصال یبخش قیاز طر یشش اهرگیس( 4

 .ردیگیتر منشأ مسه انشعاب کوچک کیقلب منشعب شده و از هر  یکیدر نزد یکتاب درس 4۹در صفحه  4 ریتصو

 محمد تقویطراح:  دشوار درجه دشواری: دهم 4فصل مبحث:  1گزینه  -6

 کتاب درسی( 60صفحه )بر اساس شکل  .شودیمشاهده نم یلنف یهامحدوده کف دست رگ در
 ها:بررسی سایر گزینه 

 چپ در ارتباطند. یلنف یبا مجرا یشکم حفره یهارگ( 2

 .کندیعبور م موسیتر( تچپ )بزرگ مهیچپ قلب و ن زیندارد و از پشت دهل یچپ گره لنف یلنف یمجرا( 3

 .شوندیم لیچپ و راست به سمت چپ متما یلنف یچپ و راست، مجراها یارترقوهیز یهااهرگیپشت س پس از عبور از( 4

 محمد تقویطراح:  متوسط درجه دشواری: 1زیست  4فصل مبحث:  4گزینه  -۷

 .شودیثبت م زین T( موج شتری)نه ب یبخش اندک شود،یثبت م Pاول موج  مهیکه ن یدر محدوده استراحت عموم

 :هانهیگز ریسا یبررس

 نیشتریها )ب( و پر بودن بطنزهایخون دهل نی)کمتر زهایانقباض دهل انیدر پا ؛اندبسته یقلب چهیبار چهار در نیاول یاول )گنگ( که برا یصدا جادیدر لحظه ا( 1
 .میها( قرار دارخون بطن

. در ضمن چون به مدت میقرار دار (هاخون بطن نیکمتر)ها انقباض بطن انیقلب(، در پا چهیزمان بسته بودن هر چهار در نیدوم )دوم یصدا جادیدر لحظه ا( 2
 .شودیمشاهده م زین زهایخون موجود در دهل زانیم نیشتریاند، پس ببوده بسته یبطن-یزیدهل یهاچهیدر ه،یثان 0.3حدود 

 قرار دارد. شود،یدر آن ثبت م Pموج هر دوم  مهیکه ن زهایدر محدوده انقباض دهل QRپس  شود،یها آغاز مانقباض بطن Rپس از  نکهیبا توجه به ا( 3

 محمد تقویطراح:  متوسط درجه دشواری: 1زیست  4فصل مبحث:  2گزینه  -۸

 تنها در مورد گره اول صادق است. نهیگز نیا

 :هانهیگز ریسا یبررس

هستند  انیتار متصل به گره دوم واردکننده جر سه زیو ن انیکننده جرمتصل به گره اول خارج که چهار تار .متصل است افتهیبه هر دو گره، چهار تار تخصص( 1
 است. انیکننده جرتار متصل به گره دوم خارج نیو آخر

 درست است. یکتاب درس 52صفحه  ریبر اساس تصو( 3

مرتبط با شش  یشش یهااهرگیدهانه س یکیدر نزد ،چپ زیبه دهل انیرساننده جر یتار تخصص یند ولاو فاقد انشعاب کسانیقطر  یدارا ،دو گره نیسه تار ب( 4

 .دهدینشان م زیقطر ن شیچپ منشعب شده و افزا
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 شناسیزیستپاسخنامۀ تشریحی درس 

   3صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 محمد تقویطراح:  دشوار درجه دشواری: 1زیست  5فصل مبحث:  4گزینه  -۹

 باشد.جانور مورد نظر ملخ می
 .شوندیمعده وارد نم یبه فضا دارتروژنین یدفع باتیاما ترک شود،یروده وارد م معده و نیبه مرز ب یگیمالپ یهالوله قیاز طر دیاس کیهرچند اور

 :هانهیگز ریسا یبررس

جذب شده در معده و روده به همولنف جانور وارد شده بودند. پس آنچه  یغذا قیاز طر ،یگیمالپ یهااز ورود به لوله شیروده، پمواد بازجذب شده در راست( 1
 مرتبط بوده است. یمصرف یبا غذا شودیبازجذب م ایروده جذب در راست

 نقش ندارد. نایدیسی تنفس قیتبادل گازها از طر ندیو در فرا شودیوارد م ملخ یاهمولنف به قلب لوله( 2

 .شودیدرست محسوب م نهیگز نی، ا۷6در صفحه  یکتاب درس ریبر اساس تصو( 3

 محمد تقویطراح:  ساده درجه دشواری: 1زیست  5فصل مبحث:  2گزینه  -10

در جهت  دیاس کیهستند، منجر به دفع اوره و اور نیتیتروپویار دکنندهیاندام تول گریکه د زین هاهیو کل کاهدیم اکیبودن آمون یاوره از شدت سم دیکبد با تول
 .شوندیدر بدن م یمواد سم زانیکاهش م

 :هانهیگز ریسا یبررس

 بلور دارد. لیبه رسوب کردن و تشک یادیز لی)نه اوره( تما دیاس کیاور( 1

 .شودیدچار م مزهبی ابتی(، فرد به دبلکه اصلا یاصلاً ترشح نشود )نه به اندازه کاف یاگر هورمون ضدادرار( 3

 است. دیاس کیاور یالتهاب در مفاصل، رسوب بلورهادرد و  جادکنندهیعامل ا یاوره است ول دیتول اک،یو آمون دیاکسیکربن د بیترک جهینت( 4

 محمد تقویطراح:  ساده درجه دشواری: 1زیست  5فصل مبحث:  3گزینه  -11

 .کنندیم فایا ینقش مهم یداخل طیمح تهیدیاس میبه دفع آن در تنظ و کمک دروژنیه ونیبا ترشح  هاهیخون، کل pH شیافزا یبرا

 :هانهیگز ریسا یبررس

 کربنات کمتر شود.خون بالا است باید بازجذب بی pHکه  یطیدر شراپس . افتیخواهد  شیخون افزا pH ،کربناتیب شتریدر صورت بازجذب ب( 1
 .شودینم رهیذخ هیادرار در کل( 2

 ، ارتباطی با میزان ترشح در محدوده لوله پیچ خورده نزدیک ندارد.بومنکپسول ر تراوش مواد د زانیکاهش در م( 4

 محمد تقویطراح:  دشوار درجه دشواری: 1زیست  5فصل مبحث:  1گزینه  -12

با مکعبی و فرشی مکان برخورد سلول سنگا بیترت، به(آن آوران بهمحل ورود سرخرگ  زیو ن کینزد خوردهچیدر محل اتصال به لوله پ)کپسول بومن  یدو سو
 با پودوسیت وجود دارد.

 :هانهیگز ریسا یبررس

 شده است. انیب به درستی نهیگزاین ، ۷0و  60کتاب در صفحات  ریبر اساس تصاو( 2

 منشعب شده است. آن رگ ه،یبه کل یرگ اصلهر  تصالاز ا شیپ( 3

 ( است.ژنیخون روشن )پر اکس حاویها شود و در سایر قسمتهنله مشاهده میرو خون تیره در حاشیه پایینحاوی  یرگیمحدوده مو( 4
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های خونی و به ترتیب مگاکاریوسیت سازنده پلاکت Bو  Aهای یاخته

ای خون انسان های بخش یاختهیاخته بنیادی سازنده تمام رده Bیاخته 
است. از آنجایی که اطلاعات وراثتی یاخته بنیادی در هسته آن بدون کم 

های سفید می رسد پس امکان های انتهایی و گویچهکاست به تمام یاختهو
های سفید در خون وجود مشاهده این اطلاعات وراثتی به وسیله گویچه

و تمام گویچه  دارد. یعنی اطلاعات وراثتی مگاکاریوسیت، یاخته بنیادی
 ها در خون وجود دارد.سفید خونی یکسان است که امکان مشاهده آن

 های دیگر:بررسی گزینه

تروپویتین کبد یای بنیادی است که تحت تاثیر هورمون اریاخته Bسلول -2
های بنیادی را است. اما به یاد داشته باشید اریتروپویتین تقسیم یاخته

 های قرمز خون !کند نه تقسیم گویچهتحریک می

 های سفید خون ندارد.مگاکاریوسیت نقشی در تولید یاخته-3

که در تولید  های بنیادی موجود در کبد و طحالدانیم با خروج از دوره جنینی یاختهدقت کنید صورت سوال در باره فردی بالغ سوال پرسیده است که می-4
 های قرمز را بر عهده خواهد گرفت.وند و مغز استخوان وظیفه اصلی تولید گلبولربه مرور زمان از دست می های خونی نقش دارندسلول

 التحصیلانتیم فارغ طراح: متوسط درجه دشواری: زیست دهم 4فصل مبحث:  4گزینه  -14

دارند. بعد از مرحله دوم یعنی انقباض طبق شماره گذاری کتاب درسی اولین مرحله چرخه قلبی استراحت عمومی سپس به ترتیب انقباض دهلیزی و بطنی قرار 
های ن سلولدهلیزی ابتدای انقباض بطنی است که در این مرحله خون از قلب خارج خواهد شد. طبق متن کتاب درسی خون وظیفه برقراری ارتباط شیمیایی بی

 .بدن را بر عهده دارد

 :هانهیگز ریسا یبررس

انقباض بطنی مد نظر است. طبق متن کتاب درسی قبل از هر انقباض تحریک الکتریکی مربوط به آن در مرحله مرحله اول استراحت عمومی و قبل از آن -1
)دقت  شود پس در مرحله قبل نیز به تحریک الکتریکی احتیاجی ندارد.گونه انقباضی دیده نمیدهد اما از آنجایی که در مرحله استراحت عمومی هیچقبل رخ می

را یک موج استراحتی در نظر بگیریم باز هم استفاده از کلمه تحریک در گزینه نادرست است و به جای آن باید فعالیت الکتریکی نوشته  Tکنید حتی اگر موج 
 می شد(

ن های دیگر بدطبق متن کتاب درسی عضله قلبی برخلاف عضلات مخطط و ماهیچه مرحله سوم انقباض بطنی و بعد از آن استراحت عمومی مدنظر است.-2
 یعنی استراحت آن ناپیوسته است و مدام از حالت استراحت به انقباض در خواهد آمد. یک استراحت پیوسته ندارد.

که بلند ترین موج قلبی را نیز تشکیل  QRSکمپلکس  از RSمحدوده مرحله سوم انقباض بطنی و قبل از آن انقباض دهلیز است. در مرحله انقباض دهلیزی -3
 مشاهده است!دهند غیر قابل می
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انجام سازی ها را های سنگین انواع مختلفی از همانندهای سبک بوده و در محیط با نوکلئوتیدابیم که مولکول اولیه دارای نوکلئوتیدیبا توجه به متن سوال در می
شوند و دو رشته جدید سنگین سازی حفاظتی دو رشته سازنده مولکول دنا در یک مولکول حفاظت میشوند.دقت کنید در صورت هماننددهد و نتایج بررسی میمی

ه در یک سمت لوله ) بالا یا هم به مولکول دنا دیگر خواهند رفت. پر واضح است که در این دو صورت دو نوار و در دو سمت لوله تشکیل خواهد شد نه اینک
 پایین آن( تشکیل شود.

 هایی در بیشترین فاصله از هم می شود طرح همانندسازی حفاظتی است.سازی که باعث تشکیل نوارتنها طرحی از همانند

 ها:بررسی سایر گزینه

ی سبک و سنگین را در بر خواهد داشت در نتیجه چون چگالی در صورتی که طرح همانندسازی غیر حفاظتی اجرا شود یک مولکول دنا انواع نوکلئوتیدها -1
های شود. همچنین هر چه تعداد انجام همانندسازی بیشتر شود به دلیل اینکه میزان نوکلئوتیدهای دنا مانند هم خواهند شد همواره یک نوار تشکیل میمولکول

 )نه اینکه در بالا لوله تشکیل شود!( بالا لوله تمایل پیدا می کند.ها کمتر شده و به سمت ابد چگالی آنیسبک در دناها افزایش می

ها های سنجش چگالی دنا از دو دور بیشتر می شود قرار نیست تغییری در تعداد نوارهای موجود در لولهبه طور کلی هنگامی که تعداد همانندسازی در آزمایش
کند. مثلا وقتی همانندسازی نیمه حفاظتی وارد دور سوم یا چهارم حجم یا تمایل این نوارها تغییر می رخ دهد ) مگر اینکه نوع همانندسازی تغییر کند( . بلکه

وارها شروع به توان به طور قطع بیان کرد نوار موجود در وسط لوله همواره قطر ثابتی دارد و اگر نواری در انتها یا ابتدای لوله تشکیل شود قطر این نشود میمی
حفاظتی  )تشکیل نوار در انتها یا ابتدا لوله بستگی به این دارد که محیط کشت شامل چه نوع نوکلئوتیدی باشد(. یا در مثالی دیگر در همانندسازی کندافزایش می

اهد داشت در صورتی که همواره دو نوار تشکیل خواهد شد و هر چه تعداد دورهای همانند سازی افزایش پیدا کند ؛ نوار حاوی اولین دناهای یاخته قطر ثابتی خو
دهد. همانطور هم که در همانندسازی پراکنده یا غیر حفاظتی بیان شد هر نواری که حاصل از نوکلئوتیدهای محیط کشت است به مرور زمان افزایش قطر می

 اهد شد.چه تعداد دور همانندسازی بیشتر شود قطر نوار بیشتر شده و به سمت چگالی نوکلئوتیدهای محیط کشت متمایل خو

شود که در اولین همانندسازی هم هم گفته شد در همانندسازی پراکنده یا همان غیر حفاظتی همواره یک نوار تشکیل می 1همانطور که در تحلیل گزینه  -2
 است یک نوار با چگالی میانگین تشکیل خواهد شد. 1به  1چون نسبت انواع نوکلئوتیدها به هم 

شود و نوار دیگر های محیط خواهد شد که در پایین لوله آزمایش تشکیل میحفاظتی در دور دوم یک نوار تنها شامل نوکلئوتیددر مدل همانندسازی نیمه  -4
 چون شامل هر دو نوع نوکلئوتید است چگالی میانگین داشته و در وسط لوله آزمایش قرار خواهد گرفت.
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 اند.الگو در نتیجه عملکرد یک هلیکاز )نه هلیکازها( شکسته شده DNAنادرست؛ در هر دو راهی همانندسازی، پیوندهای هیدروژنی بین دو رشته  -1

 DNAحلقوی رو در نظر بگیرید؛ ولی دقت کنید که حتی در همانندسازی  DNAهم خطی و  DNAدرست؛ درسته که با توجه به صورت سوال، باید هم  -2

خطی نداریما! بلکه فقط  DNAها شوند. البته دقت کنید که در پروکاریوتهای در حال ساخت، خطی هستند و در پایان همانندسازی حلقوی میحلقوی نیز رشته

 شوند.در حال ساخت( و فقط در هنگام همانندسازی به صورت خطی دیده می DNAهای نوکلئوتیدی )رشتههای پلیرشته

 
های الگو( هستند استر بین نوکلئوتیدهای جدید )نه در رشتهمراز در حال تشکیل پیوندهای فسفودیپلیDNAنادرست؛ در هر دو راهی همانندسازی، دو آنزیم  -3

 گیرند.که بر اساس رشته الگو کنار هم قرار می
نوکئوتیدهای ریبوزدار از جمله نوکلئوتید  ها وجود دارند؛ البته ازها و در سیتوپلاسم پروکاریوتنادرست؛ بدیهیه که همه انواع نوکلئوتیدها در هسته یوکاریوت -4

 . شکل زیر گواه بر این نکته است.شودنمیدار در همانندسازی استفاده یوراسیل
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 باشد.های ماهیچه اسکلتی میمنظور صورت سوال، پروتئین میوگلوبین است که مسئول ذخیره اکسیژن در یاخته

ها زینه در مورد ساختار دوم مارپیچی پروتئیناست که شکل مارپیچی دارد؛ یعنی این گ DNAنادرست؛ منظور از مولکول مورد بررسی واتسون و کریک،  -1

شوند؛ چون توان گفت فقط پیوندهای هیدروژنی مشاهده میشوند، ولی نمیمطرح شده است. دقت کنید که در ساختارهای دوم، پیوندهای هیدورژنی تشکیل می

 دارند.اند نیز در ساختارهای بعدی وجود پیوندهای پپتیدی که در ساختار اول تشکیل شده

شوند. حواست باشه که ها فقط پیوندهای هیدروژنی بین گروه آمین و گروه کربوکسیل آمینواسیدهای غیرمجاور تشکیل می( درست؛ در ساختار دوم پروتئین2

 کنند. تو شکل زیر برات نوشتم:ها در این پیوندهای هیدروژنی شرکت میباید بدونی دقیقاً کدوم اتم

 

پپتید یک مولکول خطی و بدون انشعاب است؛ یعنی نخستین آمینواسید و آخرین آمینواسید فقط در یک پیوند پپتیدی شرکت دارند. د که پلی( نادرست؛ دقت کنی3

ساختار سوم، در پپتید میوگلوبین در بینید که دو سر پلی)البته که هر یک از سایر آمینواسیدها دو پیوند پپتیدی دارند.( حالا به شکل زیر با دقت نگاه کن! می

 اند. راستی این موضوع رو تو ساختار هموگلوبین هم خودت بررسی کن!نزدیکی یکدیگر قرار گرفته

 

دو آمینواسیدی  Rهای بینی ببین! اونجایی که برات مشخص کردم، یک پیوند هیدروژنی مشاهده میشه که بین گروه( نادرست؛ شکل زیر رو با دقت و ذره4

اند. درسته که این شکل لزوماً مربوط به میوگلوبین نیست؛ اما خب چیزی از شرکت نداشته یا مارپیچدر ساختار دوم صفحه  دو آمینواسیدتشکیل شده که این 

 کنه و این گزینه همچنان نادرست هست.های نکته مربوط به این گزینه کم نمیارزش
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ای های اختصاصی به صورت شبکهخودی قلب اختصاصی کرده است. این یاختههایی دارند که آنها را برای تحریک خودبهقلبی، ویژگی ماهیچههای بعضی یاخته
 اند.ای( گسترده شدهقلبی )در لایه ماهیچه ماهیچههای ها در بین یاختهها و گرهاز رشته

 شود. گفته می شبکه هادی قلبای قلب، های اختصاصی موجود در لایه ماهیچهها و گره( درست؛ به مجموع رشته1 

تار های اول و دوم، چهار دستهاینکه هر دو گره اول و دوم در دیواره پشتی دهلیز راست قرار دارند، کاملاً درسته! اما دقت کند که به هر یک از گره( نادرست؛ 2
 تار خروجی دارد. شکل زیر رو ببین:تار ورودی و یک دستهتار خروجی دارد؛ در حالی که گره دوم، سه دستهاست؛ نه کمتر و نه بیشتر! گره اول، چهار دستهمتصل 

 
های شبکه هادی به طور هقلبی ارتباط دارند. درسته که یاخت ماهیچههای هادی قلب از طریق صفحات بینابینی با سایر یاختهشبکه های ( درست؛ یاخته3

 های ماهیچه قلبی ارتباط ندارند؛ ولی اولاً نگفتم ارتباط مستقیم دارند؛ در ثانی جمله کتاب درسی هست و باید بهش احترام بگذارید!تک یاختهمستقیم با تک

ن الکتریکی را در سراسر قلب به سرعت گسترش جریان الکتریکی هستند و جریا ههادی قلب )در محل گره اول(، شروع کنندشبکه های ( درست؛ یاخته4

 دهند. می
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 شناسیزیستپاسخنامۀ تشریحی درس 

   9صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 نوریمجید علیطراح:  متوسط      درجه دشواری:زیست دهم      4فصل مبحث:  3گزینه  -1۹

 الف( تیموس؛ ب( آپاندیس؛ ج( طحال و د( گره لنفی 
 .شودنمینادرست؛ تیموس )الف( و طحال )ج( اندام لنفی هستند، ولی خون تیره تیموس برخلاف طحال به سیاهرگ باب ختم  (1
! البته که خون تیره هر دوی آنها به سیاهرگ باب ختم نیست( نادرست؛ آپاندیس جزو دستگاه گوارش است؛ ولی دقت کنید که طحال جزو دستگاه گوارش 2

 شود.می
شود. به شکل زیر شود و سپس مجرای لنفی راست از مجرای لنفی چپ جدا میهای پایینی بدن ابتدا به مجرای لنفی چپ منتهی میلنف تمام اندام ( درست؛3

 با دقت نگاه کن!

 
های لنفی توان گفت تعداد رگلنفی می هایگره بسیاری ازهای لنفی! در مورد اند، نه مویرگهای لنفی متصلهای لنفی، رگ( نادرست؛ دقت کنید که به گره4

 کبوتری وجود دارد.ای شبیه دریچه لانههای لنفی خروجی است و درون همه آنها دریچهورودی بیشتر از تعداد رگ
 !نیستهای لنفی حواست باشه که گره لنفی نوعی اندام است؛ ولی طبق متن کتاب درسی، جزو اندام تذکر مهم:
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 شناسیزیستپاسخنامۀ تشریحی درس 

   10صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 نوریمجید علیطراح:  متوسط      درجه دشواری:زیست دهم      4فصل مبحث:  4گزینه  -20

های پهن انگل مثل کرم کدو و کرم کبد، فاقد سامانه گوارشی و سامانه گردش مواد به درستی استفاده شده است. دقت کنید که کرم "برخی"قید  ( درست؛1
 کنند.عابات دستگاه حفره گوارشی به تمام نواحی بدن نفوذ میهای پهن آزادزی مثل پلاناریا هست که انشهستند. بلکه در کرم

 نگاه کنید.ها رو با دقت ( درست؛ این شکل2

 

                
 
عرضتون ای در پلاناریا که شکی نیست! ولی در رابطه با هیدر هم باید به ای عصبی و ماهیچه( درست؛ ترکیبی با فصل اول، زیست یازدهم: در مورد وجود یاخته3

ای و انجام حرکات بازوها و کل پیکر هیدر های ماهیچهبرسونم که در فصل اول زیست یازدهم یاد گرفتید که شبکه عصبی در پیکر هیدر موجب تحریک یاخته
 شود. می

وران )یعنی در جانوران دارای حفره گوارشی،( در ضمن، کتاب درسی دهم، در فصل چهارم، گفتار چهارم، انتهای پاراگراف مربوط به حفره گوارشی میگه: در این جان
 جایی مواد نقش دارند.نیز در جابهدار های تاژکهای سلولالبته در هیدر حرکات تاژک کند.جایی مواد کمک میحرکات بدن به جابه

شود؛ ولی در پلاناریا، جهت است، چون مواد از راه دهان وارد و از همانجا نیز خارج می دو طرفه تنان()کیسه گوارشی مرجانیان هحرکت مواد در حفر ( نادرست؛4
 شوند.مینپلاناریا دفع  محل دهاناست، چون مواد زائد و گوارش نیافته از  طرفهیکحرکت مواد 
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 شناسیزیستپاسخنامۀ تشریحی درس 

   11صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 نوریمجید علیطراح:       دشوار درجه دشواری:زیست دهم      4فصل مبحث:  4گزینه  -21

 های الف و ب و ج نادرست هستند.گزاره
شود. به شکل زیر با دقت نگاه کن! این مفهوم رو هم باید درک کنی که در هنگام نادرست؛ حشرات یک رگ خونی پشتی دارند که قلب آنها محسوب می الف(

 شوند؛ نه به سمت بیروندار به سمت درون قلب باز میاستراحت قلب حشرات، منافذ دریچه

 
 . ندارد، همولنف نقشی در انتقال گازها در حشرات نادرست؛ دقت کنید که در سامانه گردش مواد باز ب(

های خروجی از قلب، موجب جریان یافتن های ابتدای رگهای منافذ قلبی و هم دریچههم دریچهج( نادرست؛ دقت کنید که در گردش مواد باز در حشرات، 
 شوند.همولنف در بدن جانور می

 .شودنمیداری تنفس نایدیسی مشاهده مهره )حشرات( وجود دارد و در هیچ جانور مهرهدرست؛ سیستم تنفسی نایدیسی فقط در برخی جانوران بی د(

 نوریمجید علیطراح:  متوسط      درجه دشواری:زیست دهم      3فصل مبحث:  1گزینه  -22

دهند. انشعابی از سرخرگ شکمی، به ک شبکه مویرگی است که با آب اطرافشان تبادل گاز انجام میدرست؛ کاملاً درسته و هر تیغه آبششی فقط شامل ی (1
کند و در نهایت به های کوچکتر، خون تیره را به هر شبکه مویرگی وارد و سرخرگی کوچک، خون روشن را از هر شبکه مویرگی خارج میواسطه سرخرگ

، در دیواره خودش ماهیچه صاف خرگ قبل از شبکه مویرگی و هم سرخرگ بعد از شبکه مویرگی آبشش ماهیبرد. اینم بدیهیه که هم سرسرخرگ پشتی می
 دارد.

 شان خون تیره و دیگری خون روشن دارد.شود که یکی( نادرست؛ دقت کنید که ماهی گردش خون ساده دارد و در هر کمان آبششی، دو سرخرگ مشاهده می2
هر سمت بدن ماهی، چند کمان آبششی )در شکل کتاب: چهار کمان آبششی( وجود دارد که هر کمان شامل چند رشته آبششی ( نادرست؛ دقت کنید که در 3

 است. های آبششیچندین برآمدگی به نام تیغه دارایهای آبششی است و هر کدام از رشته

 .های شبکه مویرگی در هر تیغه آبششی، از عقب به جلو استمویرگها، جهت جریان آب از جلو به عقب و جهت جریان خون درون ( نادرست؛ در آبشش4
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 شناسیزیستپاسخنامۀ تشریحی درس 

   12صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 نوریمجید علیطراح:       دشوار درجه دشواری:زیست دهم      4فصل مبحث:  2گزینه  -23

 های الف و ج و د نادرست هستند.گزاره
، سرخرگی 1توان گفت که رگ شماره ثانی با توجه به اطلاعات صورت سوال میقبل از هر چیز توجه داشته باشید که اولاً منظور صورت سوال قورباغه است و در 

 ، سیاهرگی با خون روشن )رنگ قرمز( است. 2با خون تیره )رنگ آبی( و رگ شماره 
رگی است که خون تیره توان گفت این رگ، سرخ، می1نادرست؛ با توجه به جهت جریان خون نشان داده شده در شبکه مویرگی و رنگ آبی در رگ شماره  الف(

 برد. ها و پوست( میهای تنفسی )ششها( قلب قورباغه بالغ به سمت اندامرا از بطن )نه بطن
کند که پس از تبادلات گازی طی تنفس پوستی دارای خون روشن ، سیاهرگی است که خون شبکه مویرگی زیرپوستی را دریافت می2ب( درست؛ رگ شماره 

 های ششی، خون روشن را به دهلیز چپ قلب قورباغه بالغ خواهد برد.است و به همراه سیاهرگ
های جانور تبادل گاز انجام داده ج( نادرست؛ دقت کنید که در دوزیستان بالغ، گردش خون از نوع بسته و مضاعف است. یعنی خونی که در زیر پوست و در شش

 برود. های بدناست، باید ابتدا به قلب رفته و سپس به سایر اندام
ولی مفهوم ساده  د( نادرست؛ درسته که قورباغه بالغ )صورت سوال گفته بود(، گردش خون بسته و مضاعف دارد؛ و نوزاد قورباغه گردش خون بسته و ساده دارد.

 )نوعی کرم حلقوی( مطرح نیست.داران بوده و در کرم خاکی یا مضاعف ویژه مهره

 التحصیلانتیم فارغطراح:  متوسطدرجه دشواری:  2و  1گفتار  -5فصل مبحث:  3گزینه  -24

شود که مواد کند و در کپسول بومن نیز تراوش انجام میمانند کلیه شامل لگنچه و کپسول بومن است. ترکیب ادرار در لگنچه تغییر نمیهای قیفبخش

 گیرد.شوند و هیچ انتخاب دیگری صورت نمیصرفا براساس اندازه وارد گردیزه می

 ها:ر گزینهبررسی سای

 

کننده بخشی از گردیزه کننده قابل انجام است. توجه کنید که مجرای جمعخوردۀ دور و مجرای جمعخوردۀ نزدیک، لولۀ هنله، لولۀ پیچبازجذب در لولۀ پیچ( 1

 )نفرون( نیست.

 گیرد.صورت نمی دیگریشوند و هیچ انتخاب یمانند گردیزه است. مواد هنگام تراوش براساس اندازه وارد گردیزه مکپسول بومن بخش قیف( 2

 ای ندارد.کپسول بومن قطورترین بخش نفرون است و ارتباطی با شبکه دور لوله( 4
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 شناسیزیستپاسخنامۀ تشریحی درس 

   13صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 التحصیلانتیم فارغطراح:  متوسطدرجه دشواری:  2گفتار  – 5فصل مبحث:  3گزینه  -25

 موارد ب و ج صحیح هستند.

 بررسی موارد:

 شود.در کلیه، از طریق میزنای وارد مثانه می شدنپس از ساختهالف: ادرار 

 شوند.ها میب: دو دریچه در محل ورود ادرار از دو میزنای به مثانه، مانع بازگشت ادرار به میزنای

به ماهیچۀ مثانه نیز از نوع راند. پیام انقباض ج: در ابتدا، حرکت کرمی دیوارۀ میزنای، که نتیجۀ انقباضات ماهیچۀ صاف دیوارۀ آن است، ادرار را به پیش می

ارادی است قادر به غیرارادی است. بندارۀ داخلی میزراه نیز از نوع ماهیچۀ صاف و غیرارادی است. لذا تنها بندارۀ خارجی میزراه که از نوع ماهیچۀ مخطط و 

 دریافت پیام ارادی است.

شود. یعنی ابتدا دیوارۀ مثانه شدن سازوکار تخلیۀ ادرار میدیوارۀ مثانه باعث فعال شده در آن از حد مشخصی فراتر رود، کشیدگید: چنانچه حجم ادرار جمع

 شود.شود سپس سازوکار تخلیۀ ادرار فعال میکشیده می

 التحصیلانتیم فارغطراح:  متوسطدرجه دشواری:  5و فصل  4گفتار  – 4فصل مبحث:  4گزینه  -26

شدن خون روشن و تیره در قلب امکان مخلوط ؛طور کامل جدا نشده استها بههای آنبرخی خزندگان که دیواره بطن ای وحفره 3در جانورانی مانند دوزیستان با قلب 

 توانند آب را از مثانه بازجذب کنند.وجود دارد. تنها دوزیستان می

 ها:ررسی سایر گزینهب

دارانی های حلقوی نظیر کرم خاکی وجود دارد. گردش خون در مهرهۀ گردش بسته در کرمترین سامانجانورانی که گردش مواد بسته دارند، دارای خون هستند. ساده( 1

 شود. در بدن هر دو نوع این جانوران، مویرگ وجود دارد.ها نیز به صورت بسته و ساده انجام میمانند ماهی

ها دفع را با انتشار ساده، از آبشش دارمواد دفعی نیتروژنپوستان، که سخت دار هستند. دقت کنیدها از آبشش هستند که مهرههای آب شور قادر به دفع یونماهی( 2

 کنند.می

ای و برخی خزندگان و پرندگان دریایی و بیابانی از طریق غدد نمکی نزدیک چشم یا زبان، توانایی دفع رودهماهی از راه غدد راستماهیان غضروفی مانند کوسه و سفره( 3

 نوران دارای گردش خون بسته هستند.نمک دارند. همۀ این جا

 التحصیلانتیم فارغطراح:  دشواردرجه دشواری:   2گفتار  –زیست دوازدهم 1فصل مبحث:  4گزینه  -2۷

و  N14های دارای نوکلئوتیدهای با ، نواری متشکل از رشتهN14های مزلسون و استال، در صورت غیرحفاظتی بودن همانندسازی و استفاده از نوکلئوتیدهای با در آزمایش

N51 گیرند. به این علت که پس از چند دوره مجددا از نوکلئوتیدهای با داریم که در میانۀ لوله قرار میN14 تر خواهند شد و به چگالهای جدید کمشود، رشتهاستفاده می

 شوند.مرور به سمت بالای لوله متمایل می

 ها:ایر گزینهبررسی س

های جدید نیز تنها دارای گیرد. مولکولشود و در انتهای لوله قرار میحفظ می N15در صورت حفاظتی بودن روش همانندسازی، مولکول اولیه با نوکلئوتیدهای دارای ( 1

 گیرند. لذا نواری در میانۀ لولۀ آزمایش نخواهیم داشت.هستند که در بالای لوله قرار می N14نوکلئوتیدهای دارای 

 40در میانۀ لوله خواهیم داشت. پس از  N15و یک رشتۀ  N14دقیقه، نواری شامل مولکولهای با یک رشتۀ  20حفاظتی بودن روش همانندسازی، پس از در صورت نیمه( 2

شود دقیقه، نواری که در قسمت بالایی لوله وجود دارد قطورتر می 60شود. پس بعد از گذشت است تشکیل می N14های که تنها شامل رشتهدقیقه نواری در بالای لوله 

 تر()نه نازک

 شود.دقیقه تنها یک نوار در لولۀ آزمایش تشکیل می 20حفاظتی بودن روش همانندسازی، پس از دقت کنید در صورت نیمه( 3
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 شناسیزیستپاسخنامۀ تشریحی درس 

   14صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 التحصیلانتیم فارغطراح:  متوسط درجه دشواری:   1زیست  5فصل  مبحث: 1گزینه  -2۸

 .نه افزایشاست  افتهیکتاب، قطر سرخرگ وابران نسبت به آوران کاهش  5 شکل طبق( الف

 :مورد غلط دارد 2گزاره  نی( اب

 .دهاینواسیو متن کتاب گفته فقط آم شوندیاندازه بزرگ، تراوش نم لیبه دل هانیپروتئ(1

 .میدر کپسول بومن بازجذب ندار(2

  رودیمهای پیچ خورده نزدیک و دور به محدوده لولهانشعاب  کی قی، خون از طرزیست دهم ۷2صفحه  5 ( طبق شکلج

 .ستیاز آن ن یمجزاست و بخش یزه )نفرون(کننده است که از گُرد( منظور لوله جمعد

 التحصیلانتیم فارغطراح:  متوسط درجه دشواری: 1زیست  5فصل مبحث:  3گزینه  -2۹

 است. حیحشرات صح یاستفاده شده، گزاره نادرست است. ادامه گزاره فقط برا "همواره". چون از لفظ یگیباشد و هم مالپ نفریدی تواندیمنظور از لوله هم م

 :هانهیگز ریسا یبررس

 .یارودهدد راستغآبشش،  ،کلیه( 1

 دارند. یآب شور هم دفع آبشش انیماه( 2

 ترند.عقب یکم ی به تنه ملخ از محل اتصال پاهای میانیگیمالپ یهالوله محل اتصال طبق شکل،( 4

 محمد تقویطراح:  دشوار درجه دشواری: 3زیست  1فصل مبحث:  4گزینه  -30

را  یستیز یهامولکولدرشتدر کنار هم هستند که  یاسازنده یاز واحدها ییهامجموعه شوند،یم دیدر درون سلول تول )بسپار( مریکه به صورت پل یباتیترک
 .  دهندیم لیتشک

 :هانهیگز ریسا بررسی

 یمیآنز تیفعال جهیدر نت ATPمانند گروه فسفات جدا شده از  باشد یمعدن یاماده تواندیم میآنز تیفعال جهینت: 1

 .  ستین یلخته نقش دارد که ماده آل جادیا ندیدر فرا میکلس ونی: 2

 .شوندیمحسوب نم یمانند آهن و مس هستند که آل یفلزات میآنز تیفعال یبرا ازیاز مواد مورد ن یبرخ: 3

 
 

 

 

 

 

 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 شناسیزیستپاسخنامۀ تشریحی درس 

   15صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

  محمد تقوی طراح: متوسط درجه دشواری: 1زیست  5فصل مبحث:  4گزینه  -31

 :هانهیگز بررسی

 .  شوندیمنشعب م یدر ابتدا در بخش قشر یهرم نیب یهاسرخرگ: 1

 از بخش نازک دارد.   یشتریطول ب ، اندکیلوله هنله بالارو، بخش قطور در: 2

به تنفس  هاسلول ه،یکل یقشر هیناح محدوده نفرون در یابخش لوله یهاسلول یتمام پس در شود،یصورت فعال انجام مبه شتریچون ترشح و بازجذب ب: 3
 دارند.   ازیلازم ن یانرژ دیتول یبرا یادیز یسلول

هنگام اتصال به لگنچه در  در کنندهجمع یمجرا یانیادرار در محل پا بیکه ترک یاست در حال هیکل یرونیب یدر فضا هیسرخرگ کل اتانشعاب نیاول آغاز :4

.شودیمشخص م هیدرون کل  

  محمد تقوی طراح: متوسط درجه دشواری: 1زیست  4فصل مبحث:  1گزینه  -32

 وجود ندارد.   قلبی چهیو برخلاف گره دوم، در مجاورت گره اول در شودیمنتشر م زهایدهل یاز گره اول به فضا یکیالکتر انیجر

 :هانهیگز ریسا بررسی

  .باز هستند یبطن-یزیدهل یهاچهیاز گره اول به گره دوم، در یکیالکتر امیدر زمان انتقال پ: 2

اول و آغاز  یصدا جادیادریچه قلب در زمان  4لحظه بسته بودن هر از  شیپ یکه اندک شودیثبت م زهایدر محدوده انقباض دهل QRSاز موج  یبخش: 3

 چهیدر نیکه بزرگتر یلختسه چهیاز جمله در یبطن-یزیدهل یهاچهیدارد و در انیدو بطن جر نیب وارهیدر د یکیالکتر انیزمان، جر نیانقباض بطن است. در ا

 باز است. شودیمحسوب م یقلب

 محمد تقویطراح:  متوسط درجه دشواری:   3زیست  1فصل  مبحث: 2گزینه  -33

 .  کنندیشرکت نم یدروژنیه یوندهایدر پ R یهاگروه ،در سطح ساختار دوم(: 2 نهیگز پاسخ

 :هانهیگز ریسا بررسی

 هستند.   یحدوداً در محل تاخوردگ یامتصل به آن در ساختار صفحه Rگروه  ونیز هیدروژن و ،یکربن مرکز: 1

 در ساختار دوم قابل مشاهده هستند.   یدروژنیو ه یدیپپت یوندهایپ: 3

 .شوندیبرقرار م COاز  ژنیو اکس NHاز  دروژنیه نیدر ساختار دوم ب یدروژنیه یوندهایپ: 4

 التحصیلانتیم فارغ طراح:  دشوار درجه دشواری: 1زیست  5فصل مبحث:  1گزینه  -34

 :هانهیگز یبررس

 شوند.شوند در تراوش هم مواد براساس اندازه فیلتر میشود. در ترشح فقط مواد دفعی ترشح میانجام می ترشح تراوش و دفع مواد زائد در( 1

  یابد.طول مویرگ فشارخون کاهش می ای است و دررگ مرتبط با آن شبکه مویرگی دور لوله .شودیانجام م کیخورده نزد چیباز جذب در لوله پ شتریب( 2

 افتد.در مراحل ترشح و بازجذب انتقال فعال قابل مشاهده است درحالی که دفع داروها در بازجذب اتفاق نمی( 3

.ابدییجمع کننده ادامه م یمجار یادرار تا انتها لیمراحل تشک( 4  
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 شناسیزیستپاسخنامۀ تشریحی درس 

   16صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 التحصیلانفارغ تیمطراح:  متوسط درجه دشواری: 1زیست  4فصل مبحث:  2گزینه  -35

شروع فعالیت دهلیزها )گره اول( را داریم اما انقباض دهلیزها کمی بعد  Pنکته: در ابتدای موج  آن. ینه ابتدا شودیشروع م P در وسط موج زهایانقباض دهل( 1

 شود.از آن انجام می

 است. شتریب به علت انقباض زهایفشار دهل 2بنابراین در نقطه  ،انقباض بطنی استدر مرحله  3و نقطه  زهایدر انقباض دهل 2نقطه ( 2

 .شودیانجام م Rنقطه در  یبطن یزیدهل یهاچهیبسته شدن در( 3

ها مرحله سوم چرخه قلبی است نه مرحله دوم.یابد. انقباض بطنها پایان میانقباض بطن ،4نقطه در ( 4  
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 پاسخنامۀ تشریحی درس فیزیک

   17صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 ابوالفضل علیدوستطراح:     ساده درجه دشواری:    حرکت یکنواخت مبحث:  2گزینه  -36

/   کنیم: ـ زمان را مرتب می مکان معادلۀ /x t x t+ = −  = − −2 5 9 2 5 4 5 

mفوق مربوط به متحرکی است که با سرعت ثابت معادلۀ 
/ s

−2 mها در تمام بازه در حرکت است. بنابراین سرعت متوسط آن 5
/ s

−2  خواهد بود. 5

 ابوالفضل علیدوستطراح:     متوسط درجه دشواری:حرکت یکنواخت     مبحث:  3گزینه  -37

 نویسیم:یمعادلۀ دو حالت را م

vt
x v t

(v )(t ) vt v t t (v )

=
 =   

= − +  = + − −  = −

600

600 1 30 600 30 30 30 1
 

 اکنون از جایگذاری نتیجۀ معادلۀ دوم در معادلۀ اول داریم:

 ابوالفضل علیدوستطراح:     متوسط درجه دشواری:حرکت یکنواخت     مبحث:  1گزینه  -38

t اگر دو متحرک در لحظۀ s= ها ثابت است، زمان حرکت با طول از آنجا که سرعت مطابق شکل زیر است.دیگر برسند، وضعیت به یک Oدر نقطه  12
 مسیر متناسب است و داریم:

AO

OB

−
= =

−

12 0 1
48 12 3

 

 

tمتحرک دوم در  s= رسد. باتوجه به ثابت بودن می Oبه  Bاز  12
 توان نوشت:سرعت این متحرک می

BO d
t s

BA t d t
=  =  =
12 3 12

16
4

 

 ابوالفضل علیدوستطراح:     دشوار درجه دشواری:حرکت یکنواخت     مبحث:  1گزینه  -39

tثانیه )از  10مطابق نمودار  = tتا  0 s= جابجا شود.  dمیزان به Bکشد تا متحرک ( طول می10
tثانیه )از  3تنها  Aجایی برای متحرک هاین جاب s= tتا  5 s= جا که کشد. از آن( طول می8

A برابر است با: Bبه  Aسرعت دو متحرک ثابت است، نسبت سرعت متحرک 

B

d
v

dv
= =

103
3

10

 

 
 

 ابوالفضل علیدوستطراح:     متوسط درجه دشواری:حرکت یکنواخت     مبحث:  2گزینه  -40

tدو متحرک در  ۀنمودار فاصل مطابق = tو در  m 132برابر  0 s= mبا سرعت  Bست. یعنی متحرک ا m 108 برابر 6
s

v
−

= =
132 108

4
6

به  

 شود:نزدیک می Aمتحرک 

x t s = − =  = =1
60

132 72 60 15
4

 : حالت اول 

x t s = + =  = =2 2
204

132 72 204 51
4

 حالت دوم:  

t

t
= =2

1

51 17
15 5
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 پاسخنامۀ تشریحی درس فیزیک

   18صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 ابوالفضل علیدوستطراح:     ساده درجه دشواری:شتاب ثابت      مبحث:  4گزینه  -41

 نویسیم:اول مسیر و کل مسیر می ۀمیبرای نرا مستقل از زمان  ۀرابط

x
v a


− = 2 0 2

2
 اول مسیر ۀنیم  :

a x− = 290 0  کل مسیر :2

 ابوالفضل علیدوستطراح:     ساده درجه دشواری:شتاب ثابت       مبحث:  2گزینه  -42

tسرعت متحرک در  s=  شود.صفر می 2
m

s
v at v a a= +  =  +  = −

20 0 2 10 5  

x ۀمستقل از زمان بین دو نقط ۀرابط m=0 xو  12 m=  نویسیم.را می 18−

v v a x v ( )( ) v− =   − = − −  = +2 2 2 2 2
0 2 10 2 5 30 100 300  

m m
s s

v | v |= −  =20 20  

 ابوالفضل علیدوستطراح:     متوسط درجه دشواری:شتاب ثابت       مبحث:  1گزینه  -43

mثانیه اول سرعت  8زمان در  ـبا توجه به نمودار شتاب 
s

mپس از آن  s12افزایش و در  16
s

زمان متحرک به صورت  ـیابد. نمودار سرعت کاهش می 12

 شکل زیر است.

S S
 

= + = +1 2
4 2 12 18
2 2

 

m
av / s

m s= + =  = =
112

4 108 112 5 6
20

 

 
 
 

 ابوالفضل علیدوستطراح:     دشوار درجه دشواری:شتاب ثابت       مبحث:  4گزینه  -44

tاگر متحرک در  s= tتغییر جهت دهد، تندی متحرک در  4 s= tو  3 s= زمان این متحرک به صورت شکل  ـنمودار سرعت  برابر خواهد بود. 5
xاول  ۀثانی 4جایی در هجاب ۀانداز مقابل است. S =1 tو در بازه  1 s=1 tتا  4 s=2 6 ،x S =2  است. 2

 داریم:

      
x S

( ) S S
x S


= = = → =



21 1
1 2

2 2

4
4 4

2
 

av

av

s S S S S

v x S S S S

+ +
= = = =
 − −

1 2 2 2

1 2 2 2

4 5
4 3

 

 
 
 
 
 
 
 
 

km
h

v
( ) v→ =  =  =2 1 2

90 45 2
90 2 2
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 پاسخنامۀ تشریحی درس فیزیک

   19صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 ابوالفضل علیدوستطراح:     دشوار درجه دشواری:شتاب ثابت      مبحث:  2گزینه  -45

tدو متحرک در لحظات  زمان دو متحرک مطابق شکل است.ـ نمودار سرعت  = tو  0 s=  در کنار هم 10
tاند، پس در بوده s=  شده است. vمقدار و برابر  دیگرها با یکسرعت آن 5

 
t ۀدر لحظ Bشده، سرعت متحرک تالس، با توجه به شکل رسم یۀبه کمک قض s=  vرا بر حسب  10

 :کنیمتعیین می

v v
/

v
v v

v

=
= ⎯⎯⎯→ =510

10
5

7
3 5

2
 Bبرای متحرک : 

tزمانی  ۀدو متحرک در باز s= tتا  5 s= mزمانی برابر  ۀدر این باز Bشوند و سرعت متوسط متحرک به یکدیگر نزدیک می 10
s

 است. 9

/ m
av / s

v v
V v v

−

+
=  =  =  =

5 10

3 5
9 9 18 4 5 4

2
 

 علی گندمیطراح:     دشوار درجه دشواری:     شتاب ثابت مبحث:  3گزینه  -46

 مستقل از شتاب در حرکت شتاب ثابت داریم: ۀ: با توجه به رابطراه حل اول

A
A

B
B

v v
A) v v

v v x

v vt
B) v v

+
=  + =+  

= 
+  =  + =



0
0

0

0
0

40
10

2 8
162

4
2 8

 

Bدست آوردن حالا برای به Av v− کنیمدو معادله را از هم کم می: 

B Av v i− = −6 

  v – t: استفاده از نمودار راه حل دوم

 Bتندشونده و حرکت  Aفقط حرکت  ،باشدیکسان می Bو  A ۀپس سرعت اولی .شروع هر دو نمودار یکسان است ۀجا که خط مماس بر نقطاز آن
 کندشونده است.

A
A A

B A
B

B B

v v
S v v

v v
v v

S v v

+
=  =  + =

 − = −
+ =  =  + =



0
0

0
0

8 40 10
2 6

8 16 4
2
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 پاسخنامۀ تشریحی درس فیزیک

   20صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 علی گندمیطراح:    ه  ساد درجه دشواری:سینماتیک، حرکت دو متحرک     مبحث:      3گزینه -47

ها برابر اعده و ارتفاع مثلثقباید  ،برابر باشندباید  S1و  S2های مساحت ن کهای با توجه به

 :باشند

Ax y v v=  = 9 

x.استt2زمان به هم رسیدن برابر  y =   
 
 

تر بیشتر را باید طی کند پس در زمانی بزرگ ۀچون فاصل ،تر حرکت کنداز عقب Aاگر متحرک 
 است. نادرست 3 ۀپس گزین .رسدمی Bبه  t2از 

 

 

 علی گندمیطراح:     متوسط  درجه دشواری:   دما و گرما، دمای تعادلمبحث:    3گزینه  -48

 م:داری C20، دمای تعادل مودارنبا توجه به 

A B B AC C , m mA A A B B B A
e A

A A B B

m C m C ( )
C

m C m C

= = +   + −
 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =   =

+ +

4 2 4 2 10
20 35

4 2
 

 ابوالفضل علیدوستطراح:  ساده     درجه دشواری:دما و گرما، دمای تعادل   مبحث:    3گزینه  -49

  تابش گرمایی سطوح تیره و ناصاف بیشتر است.

 ابوالفضل علیدوستطراح:  متوسط     درجه دشواری:   انبساطدما و گرما، مبحث:    1گزینه  -50

 خواهد شد. cm330بیشتر باشد، حجم قسمت خالی  cm320از ظرف خالی است. اگر افزایش حجم مایع از ظرف  cm350در ابتدا 
V V V V − =  −   =1 120 3 20  

/( ) ( ) C C− − −  −     =  −   =   = =   =4 5 3
2

2000
8 10 350 3 2 5 10 400 20 280 30 10 20 80 90

25
 

 ابوالفضل علیدوستطراح:  دشوار     دشواری:درجه دما و گرما، تغییر حالت   مبحث:    4گزینه  -51

 افزایش داده است. C30کن دمای مجموعه را کنیم. گرمابتدا ظرفیت گرمایی ظرف را تعیین می
P t MC C = +   

J
/ C

C C


  =   +   =350 3 60 0 4 4200 30 30 450  

 برسد. C0به  C40جرم یخ باید مقداری باشد که تمام یخ ذوب شود و دمای مجموعه از 

F

/

ML | MC C |

M ( ) M g

= + 

 =  +  → =336 0 4 4200 420 40 250
 

 علی گندمیطراح:      ساده درجه دشواری:سنجی    دما و گرما، دمامبحث:    1گزینه  -52

 ها:بررسی گزینه
 تر است.پس دقیق ،کندقسمت تقسیم می 180نقطه تعادل آب و یخ و جوش آب را به  ۀدماسنج فارنهایت فاصلنادرست: الف( 
 های معیار است.دماسنج ءجز دماسنج گازیدرست: ب( 
 نادرست: کمیت دماسنجی در دماسنج مقاومت پلاتینی، مقاومت الکتریکی است. (پ
 رسد.جرم کوچک محل اتصال خیلی سریع به تعادل گرمایی میدماسنج ترموکوپل به دلیل نادرست: ( ت
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 پاسخنامۀ تشریحی درس فیزیک

   21صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 محمدجواد حیدریطراح:      ساده درجه دشواری:دما و گرما، تعادل گرمایی   مبحث:            1گزینه  -53

 نوشت:توان با استفاده از اطلاعات داده شده می

A
A B

B

c
Q c c

c
=   =    = =

6 2
3 5 2 3

15 5
 

 دیارکجوریپوریا طراح:  دشوار     درجه دشواری:دما و گرما، تعادل گرمایی   مبحث:    4گزینه  -54

 کنیم:را حساب می Bو  Aهای ابتدا نسبت جرم جسم

A A

B B

( R)m V R

m V R( R) ( R)


= = = =

  −
 

34 3
3

33 34
3

2 8 8
19193 2

 

 نویسیم:اکنون معادلۀ گرما را برای دو جسم می

A B A A B B A B

B A A

A B B

Q Q m .c. m .c.

V V ( ) ( R)

V V ( ) ( R)

= =  =    = 

  
= =  =  =

  

3

3

8 19
19 8

3 2 19 8 19 19
3 8 27 8 273

 

 پوریا دیارکجوریطراح:  ساده     درجه دشواری: و دماسنجی  دما و گرما، دمامبحث:    1گزینه  -55

Fگراد به صورت فارنهایت برحسب درجۀ سانتی رابطۀ دمای = +
9

32
5

 رسیم:به رابطۀ زیر میکردن این رابطه با مرتب است. 

F (F ) F= +  = − = −
9 5 5 160

32 32
5 9 9 9

 

 و عرض از مبدأ منفی است. 1که خطی با شیب کمتر از 
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 پاسخنامۀ تشریحی درس شیمی

   22صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 طینتمسعود خوشطراح:  متوسطدرجه دشواری:   pHمقیاسمبحث:  2گزینه  -56

 

Hضربحاصل C25آ( نادرست ـ در دمای OH+ − −    =
   

 است. C0برابر STPاست. دما در شرایط  1410

Hضربب( درست ـ با توجه به این که حاصل OH+ −   
   
 شود امکان صفر شدن غلظت یون هیدرونیم در محلول آبی وجود ندارد.برابر صفر نمی 

 کند.است و این مقدار با تغییر دما، تغییر می 7برابر  C25محلول خنثی در دمای pHپ( درست ـ 

Hت( نادرست ـ ثابت تعادل واکنش O H OH+ wHبرابر با 2+− OH K+ −    =
   
 است و ثابت تعادل تنها وابسته به دما است. 

 

 طینتمسعود خوشطراح:       دشواردرجه دشواری:     انحلال ـ جاذبۀ میانگینشرایط انحلال ـ قاعدۀ مبحث:       3گزینه  -57

 

 شوند.های ناهمگن به حالت مایع، اجزای مخلوط به میزان ناچیزی در یکدیگر حل میآ( نادرست ـ در مخلوط

 نیروهای جاذبه در آب خالص و استون خالص است. های آب و استون، بیشتر از میانگینب( نادرست ـ در مخلوط استون و آب، نیروی جاذبۀ بین مولکول

ست  ست. در این نوع از انحلال مادۀ حل -پ( در ساختاری خود را شونده ویژگیانحلال ید در هگزان و الکل در آب هر دو از نوع انحلال مولکولی ا های 

 کند.حفظ می

 شود.تولید نمیها از آنشوند و محلول سیرشده قدار در آب حل میپذیری، اتانول و استون به هر مبا توجه به تعریف انحلال -ت( نادرست 

 

 طینتمسعود خوشطراح:           سادهدرجه دشواری:         های عمومی اسیدها و بازها ـ الکترولیتویژگیمبحث:       3گزینه  -58

 

AgCl سیار کم ست که به میزان ب )یک ترکیب نامحلول در آب ا / g / g H O)− 4
22 1 10 شده به AgClشود. این مقدار ازدر آب حل می 100 طور حل 

 شود. بنابراین الکترولیت قوی است.یون تبدیل می کامل به

 

 طینتمسعود خوشطراح:         متوسطدرجه دشواری:               مفهومیسازی اسیدها ـ ترکیبی و رقیقمبحث:        3گزینه  -59

 

ــید قوی یا باز قوی، ح م محلول را1 ــود. با افزایشمرتبه رقیق می nبرابر کنیم، محلول مورد نظر n( اگر با افزودن آب خالص به محلول اس  aبه a9ش

 شوند.مرتبه رقیق می 10ها ایم، بنابراین محلولبرابر کرده 10لیتر اوّلیه، ح م محلول را 

nتغییر =logn)افزایش(           ( در اسیدهای قوی: 2 pH→ ولبرابر کردن ح م محل 

log pH= = → = + =10 1 5 1  برابر کردن ح م محلول pH→ 10تغییر 6

logpHاز رابطه  pHو اسیدهای ضعیف تغییر در بازها ( 3 n  کند.تبعیت نمی =

Hهای آبی عبارتدر محلول C25( در دمای4 OH+ − −   
   

 همواره صادق است. 1410
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 پاسخنامۀ تشریحی درس شیمی

   23صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 طینتمسعود خوشطراح:                 متوسط درجه دشواری:               ـ باز قوی دو ظرفیتی pHمبحث:          3گزینه  -60

 

Ba(OH) : OH H n / OH / mol L− − −   =       = 
   

1
2 0 01 1 2 0 02  

H OH H H+ − − + − − + −       =    =  = 
       

14 2 14 1310 2 10 10 10 5  

/pH log H pH log+ −   = −  = −  =
   

135 10 12 3  

CH COOH : H M H / /


=

+ + −   =  ⎯⎯⎯⎯→ =  = 
   

%
6100

3 0 001 0 002 2 10  

pH log( ) /−= −  =62 10 5 7  

/ / /− =12 3 5 7 6 6  

 

 وندمحمدرضا زهرهطراح:        متوسطدرجه دشواری:        دهم )نیروی بین مولکولی(  3فصل مبحث:       1گزینه  -61

 

 مقایسه درست برای موارد )پ( و )ت( 

CH PH HCl 4  )پ 3

HCl HBr HF  ت( 

 

 وندمحمدرضا زهرهطراح:   سادهدرجه دشواری:   دهم 3فصل مبحث:  3گزینه  -62

  

 بررسی موارد نادرست: 

 شود.ها برابر نمی( در نهایت الزاماً غلظت1

 شوند.ها جدا نمیکدام از این سه روش میکروب( در هیچ2

 رود.به محیط غلیظ می( در فرآیند اسمز آب از محیط رقیق 4

 

 وندمحمدرضا زهرهطراح:  دشواردرجه دشواری: دوازدهم اسید و باز آرنیوس       1فصل مبحث:      1گزینه  -63

 بررسی موارد نادرست: 

 شناختند.اسیدها و بازها را می هایویژگی برخی از الف( قبل از آرنیوس دانشمندان

 اسیدی بودن را مقایسه کرد. توان میزانپ( براساس مدل آرنیوس نمی

 در ساختار اسید و باز آرنیوس نیست. OHو Hت( الزامی به وجود

 

 وندمحمدرضا زهرهطراح:  متوسطدرجه دشواری: دوازدهم مفهومی ثابت یونش     1فصل مبحث:     3گزینه  -64

 توانند برابر نباشند.و ح م آنها می HBو HAهایغلظت محلول

سیدها با فلز سته به غلظت یون Mgسرعت واکنش ا Hواب O+
شده به مقدار مول واکنش دهنده 3 ست. و مقدار گاز هیدروژن تولید  ست. در ا سته ا ها واب

ـــانایی الکتریکی با گذر زمان هر یون تبدیل  mol3به یون mol4که یعنی از شـــود تبدیل می MgA2یون در mol1به HAیون در mol2مورد رس

 یابد.، پس رسانایی الکتریکی به ترتیب کاهش و افزایش میشودمی
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 پاسخنامۀ تشریحی درس شیمی

   24صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 وندزهرهمحمدرضا طراح:   دشواردرجه دشواری: باز ضعیف     PHدوازدهم  1فصل مبحث:     4گزینه  -65

 

w

s
d

s

M

  
+=

10 100
 غلظت مولی اسید 100

logبه اندازه PHبرابر کردن ح م محلول 10پس از 
1

10
2
 بوده است. 11محلول قبل از رقیق شدن برابر  PHکاهش یافته است پس 

( ) mol
ph OH

L

− − =  = 311 10  

( )
b

OH mol
k M

M L

−
−

−
  = =

2
6

6
10

1
10

  

gبرابر wMبا جایگذاری در رابطۀ اولّیه

mol
 است. 200

 

 صفویصمد طراح:   متوسطدرجه دشواری:         نیروهای بین مولکولیمبحث:  4گزینه  -66

 

 صورت زیر است: ای مواد ذکر شده بهنیروی بین ذره

 استون )واندروالسی(، متانول و گلوکز هر دو هیدروژنی( 1

2 )C H OH2  )هیدروژنی( NH3)یونی(،  KOH)هیدروژنی(،  5

3 )HF  ،)هیدروژنی(CH O CH− −3  )هیدروژنی( HNO3)واندروالسی(،  3

4)C H6 6  ،SO3 ،C H O57 104  هر سه واندروالسی 6

 

 صمد صفویطراح:  متوسطدرجه دشواری:   هارسانایی الکتریکی محلولمبحث:  3گزینه  -67

 ها: بررسی گزینه

 کمتر دارد رساناتر است. pHاسیدهای تک پروتونه هر اسیدی که( نادرست ـ در 1

 های محلول را مقایسه کرد.ها باید غلظت یون( نادرست ـ برای مقایسه رسانایی الکتریکی محلول2

 
 

 است.ها متفاوت است، رسانایی الکتریکی دو محلول متفاوت با توجه به این که م موع غلظت یون

 ( درست 3

 
 بیشتر است. HY( نادرست ـ رسانایی محلول4
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 پاسخنامۀ تشریحی درس شیمی

   25صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 صمد صفویطراح:    متوسطدرجه دشواری: دوازدهم    1مسائل فصل مبحث:  2گزینه  -68

HNO)اسیدهر دو ماده، نیتریک )و کلسیم نیترات 3( )Ca(NO )3  حاوی یون نیترات هستند. 2

H NO+ − −   = = 
   

2
3 2 10              mol

PH / H
L

+ − =  = 
 

22 7 2 10  

a d / mol
Ca(NO ) M /

L

 
 = = =3 2

10 10 8 2 1
0 5

164
  

M V M V / /
NO

V /

−
− +   +    = =

 

2
1 1 2 2

3
2 10 25 0 5 2 0 5

25 5
  

/ /
/

/ /

+
=

0 5 0 5 1
0 04

25 5 25 5
  

 

 صمد صفویطراح:      متوسطدرجه دشواری: دوازدهم       1مسائل فصل مبحث:  3گزینه  -69

 :خواهد بودصورت زیر محاسبات صحیح هر گزینه به

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 کل

 جرم مولی
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 پاسخنامۀ تشریحی درس شیمی

   26صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 صمد صفویطراح:  دشواردرجه دشواری:  مفاهیم تعادلمبحث:  2گزینه  -70

 

 به شکل زیر است: ها در سایر گزینهشکل صحیح نمودارها 

 ضرایب قابل رسم است.: البته حالت صحیح دیگری نیز با توجه به 1گزینه 

 
 : 3گزینه 

 
 : 4گزینه 

 
 

 حسن ایزدیطراح:  سادهدرجه دشواری:  دهم 3فصل مبحث:  3گزینه  -71

 

پذیری با وجود ناقطبی بودن، به دلیل ان ام واکنش شیمیایی با آب، انحلال CO2موارد آ، ب و ت درست هستند. در مورد عبارت )پ( لازم به ذکر است که

 دارد. NOبیشتری نسبت به

 

 حسن ایزدیطراح:       متوسطدرجه دشواری: پذیری گازها در آب     انحلالمبحث:  4گزینه  -72

 

/برابر C2پذیری گاز اکسیژن )نمودار وسط( در دمایانحلال − 37 5 /برابر C35گرم آب و در دمای 100گرم در  10 − 32 5 گرم آب  100گرم در  10

−است. اختلاف این دو مقدار برابر 35  گرم آب است. 100گرم در  10

ppm
−

=  =
3

65 10
10 50

100
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 پاسخنامۀ تشریحی درس شیمی

   27صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 حسن ایزدیطراح:  متوسطدرجه دشواری:  درجه یونشمبحث:  3گزینه  -73

 

 ثابت است. aKدر دمای ثابت مقدار

a
molK M M ( / ) M

Lit
− −=  =  =   = 4 2 2 2

1 1 1 14 10 0 1 4 10  

aK / / /− −=    =   =  =2 4 2 1
2 2 2

1
0 16 4 10 0 16 10 0 05

2
  

/
M

−

−

 
 = =



2
2

2
1

5 10
1 25

4 10
  

 

 حسن ایزدیطراح: متوسط     درجه دشواری: دوازدهم     1حفظیات و مفاهیم فصل مبحث:  4گزینه  -74

 

 های نادرست: نادرست هستند. بررسی عبارت تهای ب و عبارت

OH−کن خاصیت بازی وب( محلول شیشه پاک 
 
H+بازکن دارد و در نتی هکمتری نسبت به لوله  

 
 در آن بیشتر است. 

 کند.)هیدروکسیل( هستند ولی عسل انحلال مولکولی دارد و در آب یون هیدروکسید ای اد نمی −OHهایهای سازنده عسل حاوی گروهت( مولکول

 

 حسن ایزدیطراح:         دشواردرجه دشواری: دوازدهم      1مسائل فصل مبحث:  3گزینه  -75

 

Naانحلال هر مولاز  O2  مول 2در آبOH− و از انحلال هر مولN O2  شود.ای اد می +Hمول 2در آب  5

/
Na O / mol molOH / / molOH− −= =  =  =2

12 4
0 2 0 2 2 0 4

62
  

/
OH mol L H

/

−
− − + −   = =   = = 

   

14
1 140 4 1 10

2 10
10 8 2
2

  

OH

H

−

− −+

 
  = =
   
 

14 14

1
12

2 10 4 10
  

/
N O / mol molH / / molH+ += =  =  =2 5

32 4
0 3 0 3 2 0 6

108
  

/
H mol L OH

/

−
+ − −    = =   =

   

14
10 6 2 10

20 9 3
3

  

OH

H

−
− − −

+

 
  =  = =

 
 

14 14 1410 2 10 9 10
2 43 4
3 9

  

−

−

−



= = 



14

28

14

9 10
4 9 10
1

4 10

  a به bنسبت در محلول 
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 پاسخنامۀ تشریحی ریاضی تجربی

   28صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 علیرضا رفیعیطراح:  متوسطدرجه دشواری:  انواع توابعمبحث:  1گزینه  -76

 خواهیم داشت:  ،تابعی ثابت است fبا توجه به این که

( ) ( ) ( )a b c a b c a a b b c c+ + + = + +  − + + − + + − + =2 2 2 2 2 214 2 4 6 2 1 4 4 6 9 0  

( ) ( ) ( ) , ,a b c a b c − + − + − =  = = =2 2 21 2 3 0 1 2 3  

 خواهیم داشت:  gدر ضابطه  با جایگذاری این مقادیر

( )g x x= +3  

/x x x + = −  = −3 1 yتقاطع با خط 5 x= −  

 علیرضا رفیعیطراح:   سادهدرجه دشواری:      3ای درجه تابع چند جملهمبحث:  1گزینه  -77

)صورترا به fضابطه تابع ) ( )f x x= + −32 yکه انتقال یافته  اکنون طبق شکل زیر .نویسیممی 7 x= دوم  ،نمودار این تابع از نواحی اوّلاست،  3

 کند.و سوم عبور می

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 علیرضا رفیعیطراح:  متوسطدرجه دشواری:  تابعوارون مبحث:  3گزینه  -78

 : توان به فرم زیر نوشتمیرا  fضابطۀ تابع

, :[ , )

( )

, : ( , )

x x R

f x

x x R

−  → +


= 
 +  → −

1

2

4 1 1 3

2 1 1 3

  

)ضابطۀ تابع برای پس )y f x
−=  : داریم 1

,

( )

,

x x

f x

x x

−


+ 

= 
 − 


1

1 1
3

4 4
1 1

3
2 2

  

aدر نتیجه =
1
4

 ،b =
1
4

 ،c =
1
2

 ،d = −
1
2

eو  =       و خواهیم داشت: است 3

ac bd e+ + = − + =
1 1

3 3
8 8

 

 

 

 

y 

x 
-2 

-7 
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 پاسخنامۀ تشریحی ریاضی تجربی

   29صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 علیرضا رفیعیطراح:  سادهدرجه دشواری:  تبدیل نمودارمبحث:  2گزینه  -79

)ابتدا توجه کنید که ) [ , ]f xD = 5 )دامنه تابع حال. است17 )
x

y f= − + +5 2 7
2

 : آیددست میبه صورت زیر به 

                                                                                    عدد صحیح است. 25این بازه شامل که  ( ) , ( ) [ , ]−  −  =5 2 2 17 2 2 6 30  

 علیرضا رفیعیطراح:  دشواردرجه دشواری:  یکنواییمبحث:  2گزینه  -80

 گیریم: زیر را در نظر می هایحالت

a a
x a

y a a a

− −   
 ⎯⎯→

− − − − − −  −   −

1 1 6 1 1 0
3 3
7 5 20 7 5 2

 (1:حالت ) 

a a
x a

a

y a a a

−  −   −  
 ⎯⎯→−  

− − − − −  − −  −  −  

1 1 6 1 1 6 15 0
3 2 03

5 7 20 20 7 5 2 13
 (2:حالت ) 

a a
x a

y a a a

− −    −
 ⎯⎯→

− − − − − −  −  

1 6 1 1 6 15
3 3

5 20 7 7 20 13
 (3: حالت ) 

)پس بازۀ , )−2 aفقط عدد صحیحقابل قبول است که در آن  0 =  قرار دارد. 1−

 علیرضا رفیعیطراح:  متوسطدرجه دشواری:  ترکیب توابعمبحث:  1گزینه  -81

]چون , )fD = +1 و{ }gD = − ]،است 1− , )f g f gD D D+ = = +1 توان نوشت: . اکنون میخواهد بود 

 ( ) ( ) | ( )f g of x f f gD x D f x D+ +=    

 | [ , )

x

x x=  −  = +





1 1 1 2

2
  

 علیرضا رفیعیطراح:  سادهدرجه دشواری:  تساوی دو تابعمبحث:  3گزینه  -82

 شرط تساوی دامنه برقرار نیست.( نیز 4( و )2های )ها برابر نیستند. در گزینه( که ضابطه1در گزینه )

)(: 2در گزینۀ ) , ) , {}g fD D= + = −0 fپس:  0 g  

](: 4در گزینۀ ) , ) , [ , ) {}y fD D= + = +5 5 fپس:  1 g  

]ازیر ،دو تابع مساوی هستند (3در گزینۀ )اما  , ]f gD D= = 0 )از این بازه خواهیم داشت:  xازای هراز طرفی بهاست و  9 ) ( )f x g x= 

 علیرضا رفیعیطراح:  متوسطدرجه دشواری:  دامنه تابعمبحث:  4گزینه  -83

fچون fD R=،و خواهیم داشت:  شودمیمجموع اعضای دامنه با مجموع اعضای برد برابر  است 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )a a a a a a a a a a+ − + + + − = + + + − + + −3 2 5 2 3 51 5 1 2 3 2 2 1  

a

a a
a

=


 − − =  
= −



2
1

2 1 0 1
2

  

aازای)توجه کنید که به =
1
2

fشرط  fD R= برقرار نیست(. اکنون با جایگذاریa  خواهیم داشت:  1=

 ( , ),( , ) { , }gg D= → =1 1 3 2 1 3  

 غ ق ق
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 پاسخنامۀ تشریحی ریاضی تجربی

   30صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 علیرضا رفیعیطراح:  سادهدرجه دشواری:  یکنواییمبحث:  2گزینه  -84

( , ]fD = − yتابعو 10 x= −1 yتابعهمچنین اکیداً نزولی است.  10 x x= − +2 6 )روی  20 , ]− تابع بنابراین ؛ستاکیداً نزولی 3

logx x
y

− +=
2 6 20

2 logxترکیب دو تابعکه  2
y = yو 2 x x= − +2 6 −xبا شرط . پسشوداکیدا نزولی میاست  20  7 3 ( )f x  که

 اکیداً نزولی خواهد بود.است، y1و  y2مجموع دو تابع اکیدا نزولی 

 زادهعلیرضا ندافطراح:  دشواردرجه دشواری:  وارون تابعمبحث:  3گزینه  -85

تابع را حداکثر در یک نقطه قطع کند.  نمودار xباید هر خط موازی محور  ،پذیر باشدوارون fبرای آن که تابع

yافتد که اولّاً طول رأس نموداراین مهم وقتی اتفاق می x m= + + xبعد از 7 = دوما قرار گیرد.  1−

yنمودار شیب mx= +1 c روشود و سوما مطابق شکل روبهمنفی  2 d باشد. یعنی : 

 m
m m m m m


− + +  − ⎯⎯⎯→ − +  − →  −

11 7 1 2 1 7 1 2 7 

 

 

 : دست آمده خواهیم داشتبا توجه به سه شرط به بنابراین

,

m

m m a b

m




 ⎯⎯→−   → = − =
  −

1

0 7 0 7 0

7

  

m/پس نقطه میانی بازه = −3   به صورت زیر خواهد بود. fاست که به ازای آن ضابطه  5

 

/
( )

x x
f x

x x

−  −
= 

−  −

10 5 1

1 7 1
  

fو  fر دانیم دمی
 . در نتیجه:شوندهای اول و دوم باهم عرض میجای مولفه 1−

/ /

( ) a f(a)

a a

f
a a

−

− =  = −


+ =  =  
− =  = −  −



1
10 5 13 2 5

13 13 12
1 7 13 1

7

  

 زادهعلیرضا ندافطراح:  متوسطدرجه دشواری:  انواع توابعمبحث:  4گزینه  -86

aبا شرط  خطی است پس fتابع 0 داریم : 

( ) ( )
x b b

f x ax b f x x
a a a

− −
= + → = = −1 1

  

g  و ضابطه آن به صورت استتابع همانی( )g x x= داریم:  سوال طبق فرض شود. حالنوشته می 

( ) ( )
b b

x x k x k
a a a a

− + =  → + − =
1 2
2 3 3  

 : اتفاق بیفتد xباید صفر باشد تا تساوی بالا به ازای هر مقدار  xضریب 

a
a
+ =  = −

2 2
3 0

3
  

−برابر fپس شیب تابع خطی
2
3

بر خطی عمود است که شیب آن است و نمودارش 
3
2

 باشد. 

ق ق غ  
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 پاسخنامۀ تشریحی ریاضی تجربی

   31صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 زادهعلیرضا ندافطراح:  دشواردرجه دشواری:  ترکیب توابعمبحث:  2گزینه  -87

)های معادله یا جواب gچون صفرهای تابع  )g x =0  ،x = xو  2 = −
1
4

 توان نوشت:هستند می 

( )
( )

( )( ) g ( )
( )

f x

gof x f x
f x

=


=  =  
= −



2
0 0 1

4

  

yرا با خطوط fتابعنمودار حال  = yو 2 = −
1
4

yبرخورددهیم. از قطع می  = xریشه مضاعف fبا نمودار تابع 2 =1 تقاطع آید. از دست میبه 1

y = −
1
4

)که برد آن  fبا نمودار تابع  , ]−  داریم:  هابرای آن آیند کهدست میبه x3و x2متمایز دو ریشهاست،  2

x x x+ + =1 2 3 3

sx

x x
x x

+
=  + = →2 3

2 31 2
2

  

   

 زادهعلیرضا ندافطراح:  سادهدرجه دشواری:  بردمبحث:  3گزینه  -88

)ابتدا نمودار تابع  ) ( )f x x= − +21  کنیم:را رسم می 2

 
 : را در نظر بگیرید fofزیر برای اینمودار جعبه حال

 
]در بازه fهمان برد تابع fofبرد تابع مشخص است که , )+2 توان نوشت: می بالا که با توجه به نمودار است 

[ , )fofR a a a= + → = → − =23 3 6  

 

 زادهحسین شفیعطراح:  متوسطدرجه دشواری:  3درجه مبحث:  4گزینه  -89

)نقطه  ,  قرار دارد. در نتیجه: fروی نمودار  01(
( )f yb b=  − + = → =0 1 9 1 2  

bبا جایگذاری  fحال ضابطه  =  شود:رو میبه صورت روبه 2

( )f x a x ax ax= − + +2 3 22 6 3 1  

a x a
a a

 
= − + ⎯⎯⎯⎯→− + = → = 

 

3
2 1 2

2 2 2 1 2  

)به صورت  gپس ضابطه  ) ( )g x x m= − +32 yDاست. اگر  2 ) و x باشد، یعنی = )g x اند. یعنی به ازای تمامی مقادیر هم علامت بوده

)                                                                             وم قرار دارد. این یعنی :سفقط در نواحی اول و  gنمودار  )g m= → =0 0 16 

 

y 

x 

fof 

 برابری جملات ثابت

 طرفین
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 پاسخنامۀ تشریحی ریاضی تجربی

   32صفحۀ 
 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 زادهحسین شفیعطراح:  متوسطدرجه دشواری:  مفهوم تابعمبحث:  3گزینه  -90

 

yبر 48برای آن که تمام حالات ممکن  −2  نویسیم.پذیر باشد را میبخش 1

, , , ,y =2 0 4 9 25 49  

yجز برایبه =2 زوج مرتب باید  4پس حداقل  ؛آید که باید یکی از آنها حذف شوددست میبه x، یک مقدارyازای دو مقداردر چهار حالت دیگر به 0

 حذف شود.

 

 زادهحسین شفیعطراح:  متوسطدرجه دشواری:  بدیلاتتمبحث:  3گزینه  -91

 

 را تشکیل دهیم: fنویسیم تا ای میابتدا ضابطه تابع داده شده را به صورت دو ضابطه

( )
x x

f x
x x

− −  
 = 

−  

3 3 0

2 3 0 2
( )

x x
x f x

x

+ −  
− = 

 

3 3 0
2

3 0 2
  

 

( )
x

x f x
x x

−  
 + − = ⎯⎯→

− − −  

3 0 3

3 2 0
( )

x x
f x

x x

− −  
 − = 

− − −  

3 0 3

2 3 2 0
 

 

 

 

 زادهحسین شفیعطراح:  متوسطدرجه دشواری: یک    بهتابع دوازدهم یکمبحث:  2گزینه  -92

 

 : خواهیم داشتیک بودن بهیکشرط  برای. کنیمزیر رسم میصورت به را نمودار تابع

m
m

m


 −  

− − 

0
3 0

2 3 3
  

 

 

 

 

 

 شود.، سه مقدار صحیح یافت میmپس برای

 

 

 

 

 

 

y 

x 

 رسم نمودار
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 پاسخنامۀ تشریحی ریاضی تجربی
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 )تمامی حقوق معنوی این اثر متعلق به دبیرستان علامه حلی تهران است(

 1404ـ 1405سال تحصیلی  2آزمون شمارۀ 
 1404 شهریور 21

 زادهحسین شفیعطراح:  دشواردرجه دشواری:  تبدیلاتمبحث:  3گزینه  -93

 ببینید:روند تبدیلات نمودار را مرحله به مرحله 

( )y f x=  واحد چپ 3: 3+

( )y f x= + +3  واحد بالا 2: 2

( ) ( )y f x f x= − − + + = − +2 3 2 1 x: قرینه نسبت به2 = −1  

( )( ) ( x k )y f x k f= − + + = − − + +1 2 1 2 :k واحد به چپ 

)گذرد، نقطه چون نمودار از مبدا می ,  کند. در نتیجه:در ضابطه آن صدق می 00(

k =
9
4

k

k

− +
 =

− +

4 9
0

4
( )

k
f k

k

− +
− + + =  + =

− +

2 1
1 2 0 2 0

4
  

 

 زادهحسین شفیعطراح:  دشواردرجه دشواری:  تابع وارونمبحث:  2گزینه  -94

 کنیم:گام دنبال میبهروند تبدیلات نمودار را گام

( )y f x=  : یک واحد راست1−

( )y f x= −2  : طول نقاط نصف1

( )y f x= −2 2  : عرض نقاط دو برابر1

( ) ( )y f x g x= + − =1 2 2  : یک واحد بالا1

( ) ( )
y

g y f
− − −

 = +1 11 1 1
2 2 2

( ) ( )
y

g y f
− − −

 − =1 1 1
2 1

2

( ) ( )

( ) ( )

g x y x g y

y y
f x x f

−

−

= =
 

 − −
− = − = 

 

1

11 12 1 2 1
2 2

  

 

 زادهعلیرضا ندافطراح:  متوسطدرجه دشواری:  تابع وارونمبحث:  2گزینه  -95

 توان نوشت:می ،اکیدا صعودی است fجا که تابع از آن

( )( )( ) ( ) ( ) ( )fof a a f f a a f a f a
−=  =  =1  

fو fطول نقطه برخورد توابع aپس
 که روی نیمساز ربع اوّل و سوم قرار دارد. بنابراین:  است 1−

( ) ( )f x f x x x x x
− = =  + + =1 2 2 3 3  

x x x x + = −  + = −2 2 3 2 2 3  

( )( )x x x x x x+ =  − − =  − + =2 22 3 2 3 0 3 1 0  

 a
a

+ = + − = −2 2
1 2 1فقطa = aقابل قبول است 1− = − 1 یاa = 3 
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